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• 	Ko ārzemnieki 
meklē Kuldīgā.
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• 	Tehnikuma 
absolventi.

 13.–14. lpp.

 2. lpp.
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Cer atgūt vismaz sēklas tiesu

Izraudzīta Alsungas vidusskolas direktore
Alsungas vidusskolas direktores amatā novada deputāti apstiprinājuši 
padurnieci Vigru Leismani. 

Domes priekšsēde Daiga Kalniņa stāsta, ka vēl tiek gaidīts Izglītības un 
zinātnes ministrijas apstiprinājums, lai ar jauno direktori slēgtu līgumu un 
jūlijā viņa varētu sākt darbu. V.Leismanes pedagoģiskais stāžs ir vairāk nekā 
40 gadu, deviņus viņa bijusi Kuldīgas Alternatīvās sākumskolas direktores 
vietniece Padures filiālē. „Šis ir jauns izaicinājums, kuru pieņemt palīdzēja 
pašas bērni,” saka V.Leismane. „Tā kā mūsu skolā šogad pūš pārmaiņu vēji un 
mana nākotne nebija skaidri zināma, nolēmu mēģināt un esmu gatava strādāt.”

Pieteikušies divi pretendenti
Vakantajam pašvaldības uzņēmuma Kuldīgas slimnīca valdes locekļa 
amatam pieteikušies divi pretendenti: pērnruden darbu sākušais Pelču 
pagasta pārvaldes vadītājs Agris Rozenfelds, kurš atnāca no Jelgavas no-
vada, un grāmatvede Silga Alksne no Ventspils, kura strādājusi dažādos 
pašvaldības uzņēmumos. 

Pieteikšanās beigusies 19. jūnijā. Novada domes priekšsēde Inga Bērziņa at-
klāja, ka konkursa komisija nolēmusi amatam ieteikt A.Rozenfeldu. Pretendents 
tuvākajā laikā tiksies ar slimnīcas kolektīvu, pēc tam komisija sanāks atkārtoti. 
Lēmums par uzņēmuma jauno vadītāju tiks pieņemts līdz nedēļas beigām. Viena 
valdes locekle jau tika izraudzīta martā – tā ir ārste Jeļena Mjasņikova no Saldus.

Bijušais profesionālais riteņbraucējs, 

novadnieks Oļegs Meļehs tagad strādā 
par treneri, bet ik vasaru Kuldīgā atbalsta 
Čempionu kausa izcīņu un arī tajā piedalās. 

„Pašvaldības policijai vairāk jāstrādā ar 
administratīvajiem un saistošo noteikumu 
pārkāpumiem, mūsu ziņā ir noziedzīgie 
nodarījumi un sabiedriskā kārtība,” 
uzsver Valsts policijas Kuldīgas iecirkņa kārtības 
policijas priekšniece Vita Maslobojeva.

Iedzīvotāju viedokļus lasiet

Par precīzāku kompetenci un ciešāku 
informācijas apriti Kurzemniekā diskutē 
Valsts un pašvaldību policija. 

Vai svētdienās Kuldīgā 
ierobežot trokšņus? 

Pērnais slapjais rudens arī Digās 
neļāva iesēt ziemājus. „Lielas cerības 
likām uz vasarājiem – iesējām 170 
hektārus. Bet tagad sausuma dēļ viss 
pilnīgi garām,” viņš ir vīlies. „Vasarāju 
laukos ieguldīts daudz: tika sēti arī 
minerālmēsli, tāpat pamatmēslojums, 
paša darbs, degviela, tehnika. Pēc lietus 
sāk dīgt vēl neuznākušie augi, un nu ir 
tā, ka šur tur mitrākās vietās labība jau 
vārpojas, bet sausumā neizdīgušie tikai 
tagad sāk augt. Šobrīd graudu ražu var 
lēst ap 600 kg no hektāra. Vēl ir klusa 
cerība dabūt atpakaļ sēklas tiesu, bet par 
peļņu nevar būt runas.”

Aivara Vētrāja teksts un foto

„Tie, kuri nodarbojas ar lauksaimniecību, var paļauties vienīgi uz to Kungu!” 
saka Rumbas pagasta zemnieku saimniecības Digas īpašnieks Viktors Urbāns.

Vairāk lasiet  3. lpp.

Saistībā ar sausumu 
lauksaimniecībā nav izsludināma 
ārkārtas situācija, bet valsts 
mēroga dabas katastrofa – 
tā vakar nolēma Krīzes vadības 
padome. Tas nenozīmē sausuma 
dēļ radušos zaudējumu 
kompensāciju, bet to, ka zemnieki 
atsevišķu līgumsaistību neizpildes 
rezultātā netiktu sodīti.

Noteiks kā valsts 
mēroga katastrofu
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Arvīds Porgailis, pen-
sionārs:
– Dzīvoju pilsētā piecstā-
vu mājā, un trokšņi, kas 
traucētu, tur nav manīti. 
Ja nu ir, tad skaļa mūzika, 
bet ļoti reti. Es saprotu 
arī viņus, tos mūzikas 

mīļotājus, un man par šo tēmu nekādu strīdu 
nav bijis. 

Lai gan redakcijā uz tik-
šanos, lai pārrunātu darba 
koordināciju un informācijas 
apriti, neatnāca neviens no 
lielākās – Kuldīgas – paš-
valdības policijas (tās priekš-
nieks nule kā bija uzzinājis 
sev notiesājošo Augstākās 
tiesas spriedumu, bet ne-
viens cits tik īsā laikā nevarē-
ja ierasties), sarunā ar Valsts 
policijas (VP) un Alsungas 
un Skrundas pašvaldības 
policiju pārstāvjiem noskaid-
rojās dažas lietas, kas raisa 
pārdomas.

Proti, kā jebkurā uzņē-
mumā un iestādē, kurai par 

darbu pārmetam (vai kuru 
uzslavējam), strādā konkrēti 
cilvēki, kuri tad vai nu pie-
nākumus paveic godprātīgi, 
rūpīgi un atbildīgi, vai – ne-
paveic. Arī policijā. Protams, 
zinot resursu trūkumu, algu 
līmeni, sarežģīto ikdienu (un 
naktis), arvien slīpētākus 
noziegumus utt., arī likumde-
vējs sapratis, ka starp divām 
it kā vienu darbu darošām 
institūcijām – VP un pēdējā 
laikā arvien vairāk augošo 
pašvaldību policiju – nav 
pietiekamas sadarbības, 
klibo informācijas apmaiņa. 
Tāpēc Saeimā tiek izskatīti 
grozījumi likumā Par policiju. 

Bet sarunā Kurzemniekā 
izgaismojās tas, ka arī līdz 
šim neviens nav liedzis abām 
struktūrām tikties, vienas 
vadītājam ar otras pārstāvi 

regulāri apmainīties ar jau-
numiem, konsultēties. Taču, 
kā uzsvēra Skrundas paš-
valdības policijas vecākais 
inspektors Normunds Eihe, 
viņam ļoti laba sadarbība ar 
VP esot tāpēc, ka pats ilgus 
gadus tajā dienējis, darbinie-
kus pazīst personiski, viens 
otram palīdz ar informāciju, 
kopā rīko pārbaudes, reidus. 
Manuprāt, tieši drošības un 
tiesībsargājošajās iestādēs 
savstarpēja uzticēšanās un 
savlaicīga informācijas ap-
maiņa ir ļoti būtiska. 

Bet izrādās, ka pašvaldību 
policijas daļēji dzīvo savā 
pasaulē un nebūt ne uzreiz 
uzzina par kādu noziedzīgu 
nodarījumu, nozagtu lietu 
meklēšanu utt., jo tām nav 
pieejas VP reģistram. Bet, ja 
zinātu, varbūt vienotru lietu 
izdotos atklāt daudz ātrāk? 
Mērķis taču abām viens, lai 
arī katras piekritībā ir savi 
likumpārkāpumi: pašvaldības 
policijai – administratīvie 
un saistošo note ikumu 
pārkāpumi, Valsts policijai –                             
noziedzīgie nodarījumi un 
sabiedriskā kārtība.

Protams, darbs labāk veik-
tos, ja uz policiju nāktu strā-
dāt viserudītākie speciālisti, 
bet tādi, kā zināms, vēlas 
atbilstošu atalgojumu. Tāpēc 
aiziet uz armiju, Zemessar-
dzi, kas tiek stiprināta aizvien 
vairāk, uz Valsts ugunsdzēsī-
bas un glābšanas dienestu, 
kur darba režīms citāds, uz 
privāto sektoru. 

Policijas stiprināšana, ma-
nuprāt, ir viens no svarīgāka-
jiem jautājumiem, ko varam 
prasīt no nākamajā Saeimā 
iekļūt gribošajiem deputā-
tiem. Kā to darīt – vai viņi 
zinās atbildēt?

viedokļi. komentāri2

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

redzējums

„Sapnis: ielās braši 
policisti iedveš 
drošības izjūtu, 
tūristiem laipni atbild 
angliski…”

Rūta Mediņa, Aivara Vētrāja foto

Gan 
priekšraksti, 
gan cilvēki

trīs viedokļi

1. Sandis Būdenieks, satik-
smes uzraudzības rotas 

inspektors: – Sodu palielināt 
neapšaubāmi vajadzēja. Runāt 
pa telefonu un izmantot planšet-
datoru pie stūres ir ļoti bīstami. 
Aizvien biežāk mums zvana, lai 
ziņotu, kad kāds autovadītājs uz 
ceļa izturas neadekvāti, kad ir 
aizdomas, ka persona dzērusi. 
Taču pārbaudēs nācies konstatēt, 
ka dzēris šis autovadītājs nav, un 
ir pamatotas aizdomas, ka tobrīd 
cilvēks darbojies ar viedierīci, 

tāpēc no ceļa novērsies. 
Jaunais noteikumu skaidro-

jums mums vēl nav atsūtīts, bet 
arī pēc vecās redakcijas sodījām 
gan tos, kuri lieto viedierīces, 
gan agresīvus braucējus. Ceram, 
ka jaunajā tas būs aprakstīts 
precīzāk, lai varam strādāt vēl 
labāk. Gaidām arī to, ka Kuldīgas 
novada dome pieņems saistošos 
noteikumus par agresīvu brauk-
šanu, kā tas izdarīts daudzās 
pašvaldībās. 

Attiecībā uz pārmetumu, ka 

policija tikai soda, bet nebrī-           
dina, – tā gluži nav tiesa. Ja au-
tovadītājam iepriekš pārkāpumu 
nav bijis un šis pārkāpums nav 
tīšs un nerada lielu bīstamību, 
tad, ja likums to atļauj, parasti 
iztiekam ar brīdinājumu. In-
spektors vērtē katru gadījumu: 
ir atšķirība, vai autovadītājs, 
runājot pa telefonu, izbrauc vai-
rākus krustojumus vai tas noticis 
īsu brīdi taisnā ceļa posmā, kur 
dzīvas satiksmes nav. 

Vai lielāks sods vairos drošību uz ceļiem?

Izglītot, ne sodīt

3. Baiba Ivanovska, auto-
vadītāja: – Manuprāt, vis-

pirms vajadzētu nevis palielināt 
sodu, bet ceļu policijai rūpēties 
par drošību. Ja patruļa aiz līkuma 
vaktē, vai cilvēks piesprādzējies 
vai runā pa telefonu, neuzskatu, 
ka tas vairo drošību. Manuprāt, 
tā rastos tad, ja ceļu policisti 
vairāk brīdinātu: apstādinātu, lai 
pateiktu, ka kaut kas nav kārtībā, 
izskaidrotu, kāda ir bīstamība. 

Policijai būtu jāizglīto, bet val-
stij drīzāk svarīgi iekasēt lielus 
sodus. 

Ir bijuši arī pozitīvi gadījumi, 
kad pašai vajadzēja steidzami 
atbildēt uz zvanu un policija 
mani tikai pabrīdināja, norādot, 
lai nobraucu no ceļa malā un tad 
runāju. Taisnība, bet tad gribētos 
to pašu redzēt arī no policistiem, 
lai viņi rāda piemēru – gan 
attiecībā uz telefoniem, gan 

ātruma ierobežojumu. Protams, 
problēmas ir: daudzi no mums 
pie stūres runā pa telefonu; 
mazpilsētās braucot pa ieliņām, 
ne vienmēr rāda pagriezienu; 
nepiesprādzējas. Uz lielajiem 
ceļiem un lielajās pilsētās situā-
cija atšķiras, jo risks ir lielāks. 
Cilvēki noteikumus ievēro ne jau 
tāpēc, ka viņus sodīs, bet tāpēc, 
ka pašiem rūp sava drošība.

Maija Jankovska

Jāmainās attieksmei

2. Ivars Austers, Latvijas 
Universitātes profesors, 

satiksmes psihologs: – Soda 
celšana noteikti ir viens no fakto-
riem, kas drošību palielina, tomēr 
svarīga ne tikai sodu sistēma, bet 
arī soda neizbēgamība. Vissvarī-
gāk būtu braucējiem saprast, ka 
paradumi jāmaina nevis policijas, 
bet pašu drošības dēļ. Tomēr 
sodu sistēma ir pirmais solis, 
lai mainītu arī attieksmi: ja kaut 
ko dara regulāri, kaut vai tādēļ, 
lai izvairītos no soda, kas notiek 
ilgtermiņā? Pat tad, ja sākotnēji 
cilvēks neuzskata, ka no noteiku-
mu ievērošanas būtu kāda jēga, 

cik ilgi viņš dzīvos pretrunā starp 
to, ko domā un kā rīkojas? 

Līdzīgi bija ar drošības jos-
tu. Ilgi varēja dzirdēt runājam: 
„Kam tās vajadzīgas? Tas ir tikai 
autoražotāju izgudrojums, lai 
vairāk nopelnītu. Man stāstīja, 
ka viens avarējis, izlidojis caur 
priekšējo stiklu un tikai tāpēc 
palicis dzīvs.” Jā, arī tādi gadīju-
mi var būt, bet statistika pierāda, 
ka jostas lietot ir drošāk. Šodien 
daudzi vairs nešaubās, ka pie-
sprādzēties vajag. Vismaz ne par 
sevi. Traki, ka nepiesprādzētus 
vadā bērnus, – tā ir bezatbildība! 
Tāpēc, kopā ņemot, nav slikti, ka 

sods palielināts.
Ja neskaita sodu, pētījumi 

rāda, ka ļoti efektīvi cilvēkiem 
pašiem vienam otru pieskatīt. 
Dzirdot pa telefonu otru sakām, 
ka viņš tagad brauc pie stūres, 
pareizi būtu teikt: „Parunāsim, 
kad būsi galā vai kad piestāsi.” 

Vēl ir tehnoloģiski risinājumi. 
Zviedrija vēlas tuvākajā laikā 
panākt tādu kārtību: ja mobilais 
tālrunis kustas ātrāk par 30 km/h, 
tas vienkārši nedarbojas. Skaidrs, 
ka var būt gadījumi, kad tiem, 
kuri nav pie stūres, tas traucē, 
tomēr kopējais labums ir lielāks.

Likumam jābūt stingrākam

Plānots, ka sods par dažādiem satiksmes noteikumu pārkāpumiem turpmāk ievērojami pieaugs. Tālruņa 
un viedierīču izmantošana pie stūres, izņemot brīvroku režīmu: 25–100 eiro. Braukšana bez drošības 
jostas pašam un pasažieriem, kā arī bez drošības sēdeklīša bērniem: brīdinājums vai 30–70 eiro. Nepa-
rādīts pagrieziena signāls: brīdinājums vai 15–30 eiro. Agresīva braukšana (apzināta sānslīde, strauja 
bremzēšana bez vajadzības u.c.): 70–280 eiro.

aktuālais jautājums

Vai jums traucē trokšņi svētdienās?
Ārvalds, meklē darbu:
– Dzīvoju pagastā, un tur 
nekādu trokšņu nav. Es 
arī nezinu nevienu, kuram 
trokšņi traucētu vai kurš 
pats traucētu citiem. Man 
tādā ziņā viss kārtībā.

Aina Birze, pensionāre:
– Pie manis pilsētā tādu trokšņu 
nav. Dzīvoju daudzdzīvokļu mājā, 
un vienīgais, kas traucē, ir vārnas 
piecos no rīta. Arī kaimiņi piekritīs, 
ka tās kļuvušas trakas. Tik šausmīgi 
ķērc! Neviens nezina, kas ar tām no-
tiek. Kad esmu pamodusies, aizmigt 
vairs nevar. Citiem traucē kaimiņi, 
bet mums vārnas.

Ņina Liepājniece, strādā Zviedrijā:
– Pati netrokšņoju. Man ir ideāli 
kaimiņi. Dzīvoju Zviedrijā, un 
tur ir stingri noteikumi, ka jābūt 
klusumam. Svētdienās trokšņot 
nedrīkst. Latvijā tik daudz trokšņu 
nemaz nav. Bet būtu labi, ja arī te 
svētdienās būtu noteikts klusums.

Aiga Freimane, audzina dēliņu:
– Pilsētā daudzdzīvokļu mājās nav 
tādu problēmu. Kādreiz dzīvoju 
mājā, kur kaimiņi rītos trokšņo, bet 
ar laiku sāku to paciest. Tas nav tik 
traki. Domāju, ka svētdienās pietiek 
ar to, ka klusumam jābūt līdz 11.00.

Jānis Rozenfelds, strādā mežā:
– Pilsētā trokšņi mani netraucē. 
Arī pats dažreiz brīvdienā pļauju 
zāli, tāpēc nesūdzos par tiem, 
kuri to dara. Tomēr domāju, ka 
svētdienās trokšņu ierobežojumi 
derētu. Cenšos svētdienās nepļaut, 
jo man tajā dienā patīk klusums. 

Labāk nopļaut darbdienas pēcpusdienā un tad brīv-
dienās atpūsties.

Izdevējs – SIA Jaunais 
kurzemnieks. Reģ. apl. 
nr. 1400. 
Iznāk pirmdienās, 
trešdienās, piektdienās. 

Pārpublicējot atsauce uz 
Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas 
grupa Mūkusala, Rīgā, 
Mūkusalas ielā 15a. 
Metiens – 3649.

Galvenā redaktore 
Daiga Bitiniece  – 
63350567; 
redakcija@
kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 
63324881; 
sludinajumi@
kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301

urzemnieks
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No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas inspektors Kaspars Šabāns.

Jāņi pavadīti mierīgi

Ziņo Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

Par aizdomīgajiem jāzvana tūlīt

18. jūnijs. Skrundas autoostā 
sieviete smēķē neatļautā vietā. 
Netālu no kultūras nama zālē 
guļot vīrietis. Vīrs nedaudz 
saguris, bet pats dodas mājās. 
Autoostā pamanām vīrieti stiprā 
reibumā un aizturam.

19. jūnijs. Vīrietis autoostā 
smēķē, kur tas nav atļauts. 
Šoreiz aizrādījums. Mums ziņo 
par pusaudzi, kurš pa Skrundu 
staigājot ar planšeti rokās un 
uzvedoties neadekvāti. Saņe-
mam informāciju par diviem 
aizdomīgiem vīriešiem, kuri 
staigājot pa dzīvokļiem un 
mēģinot pārdot preces. Par 
līdzīgiem gadījumiem jāzvana 
nekavējoties, lai varam operatīvi 
reaģēt. Ja ziņa ielikta sociālajos 
tīklos, līdz mums tā bieži vien 
nonāk novēloti.

 20. jūnijs. Zādzības mēģinā-
jums veikalā. Vainīgā persona 
noskaidrota.

21. jūnijs. Mums ziņo par 
dzīvokļa bojāšanu Rudbāržos. 
Skrundā, veikalā Elvi, sievie-
te izdarījusi zādzību, vainīgā 
noskaidrota. Sieviete Skrundā 
iegājusi veikalā un sākusi uzves-
ties neadekvāti, notiek pārrunas. 
Dzeldā notikusi īpašuma bojā-
šana, vainīgie tiek noskaidroti.

22. jūnijs. Skrundā, Raiņa 
ielā, nolūzis koks. Informējam 
atbildīgo dienestu.

23. jūnijs. Raiņa ielā uguns-
kurā tiek dedzināti, iespējams, 
saimnieciskie atkritumi. Ap-
braukājot pilsētu, pamanām trīs 
stipri iereibušus vīrus. Nakts 
laikā netālu no estrādes jaunieši 
nolēmuši ceļa vidū ar dūrēm 
noskaidrot attiecības. Bariņu 
izšķiram. Vīrietis stiprā reibumā 
traucē koncerta dalībniekiem. 
Sākam administratīvo lietve-
dību.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

18. jūnijs. Zvana sieviete un 
uztraucas, ka ilgāku laiku nav 
redzēts kaimiņš Mālu ielā. Bet 
ar viņu viss kārtībā. Kāds jāno-
gādā Zilā krusta patversmē Ka-
bilē. Kuldīgā, Liepājas ielā, auto 
priekšā iebrauktuvei. Vadītājam 
tiek izskaidrots, ka tā nedrīkst. 

19. jūnijs. Desmitos no rīta 
Alunāna ielā izmests gultas 
matracis, tas tiek nofotografēts. 
Anonīms zvans: Ābeļciemā 
kāds dedzina ugunskuru. Bet, 
kad aizbraucam, tas jau ir no-
dzēsts. Grants ielā pie bērnu-
dārza Cīrulītis uz ielas nokritis 
liels koka zars. Ziņojam komu-
nālajam dienestam. Pēc desmi-
tiem Piltenes ielas namā bērni 
traucējot ar skaļu skraidīšanu. 
Naktsmiera laiks vēl nav, bet 
aizbraucam. Izrādās, ka istabā 
ir tikai četrus gadus vecs bērns 
un dzīvoklī klusums. 

20. jūnijs. Liepājas ielā vīrie-
tis jūrnieka formā dala bukletus, 
skan mūzika. Viņa darbība ir 
saskaņota. Vilgālē netālu no 
Saldeniekiem kāds dzīvo va-
goniņā. Ziņots Valsts policijai 
(VP), bet viss izrādās kārtībā. 
Mums zvana, ka Baznīcas ielā 
sabojāta privātīpašuma zīme, 
ko aizķērusi smagā automašīna. 
Ieteikts ziņot VP.

21. jūnijs. Vienos naktī pie 
veikala Kukulītis Liepājas ielā 
no automašīnas skan skaļa mū-
zika, bet mašīna dodas prom. 
Divos naktī zvana no Baznīcas 
ielas, ka kaimiņš piedzēries, 
zvanītājs viens nespēj to nogā-
dāt līdz gultai, – palīdzam. No 
rīta Liepājas ielā kāds ubago, 
iecirknī uzrakstām protokolu. 
Pilsētas laukumā iereibis vīrietis 
neiet prom. Tā kā mums izolato-
rā ir aizturētais, iesakām zvanīt 

VP. Pirms pusnakts ģimenes 
skandāls Liepājas ielā, bet esam 
ceļā uz Laidiem un ziņojam VP. 

22. jūnijs. Pusdesmitos no 
rīta Liepājas ielā slēgta ie-
brauktuve un nevar piegādāt 
preces, bet pārkāpts nekas 
nav. Pēcpusdienā Kurmālē 
nobraukts meža dzīvnieks. 
Ziņojam atbildīgajai personai. 
Kuldīgas autoostā esot iereibis 
vīrietis, bet, kad aizbraucam, 
ir jau prom. Pievakarē ziņo 
par beigtu stirnu Gudeniekos. 
Pilsētas estrādē telpai zem 
skatuves vaļā durvis, bet ne-
viena nav. Sagaidām sētnieci, 
durvis tiek aizslēgtas. Pirms 
pusnakts 1905. gada parkā esot 
iebraukusi automašīna, bet mēs 
to nekonstatējam.

23. jūnijs. Pēc pusnakts no 
Piltenes ielas atkal sūdzība par 
trokšņošanu, bet fakts neap-
stiprinās. Piecos no rīta Annas 
ielā bļaustoties jaunieši. Kad 
aizbraucam, viņi vairs nav uz 
ielas, bet atrodas sētā, un tobrīd 
pārkāpumu nav. Mucenieku 
ielā guļ cilvēks, uzvedam uz 
slimnīcu. VP dežūrdaļa zvana, 
ka Jelgavas ielā kails vīrietis 
skraidot ar nazi, bet esam iz-
saukumā un nevaram aizbraukt. 
Zvana no slimnīcas uzņemšanas 
nodaļas, lai savācam cilvēku, 
kuru tur aizvedām. Atvedam 
uz izolatoru. Patruļa nodrošina 
kārtību Jāņu ballē Pilsētas dārzā. 
Viss paiet mierīgi. 

24. jūnijs. Jelgavas ielas vei-
kalā esot iereibis vīrietis, vēlāk 
aiziet prom. Aiz estrādes ālējas 
bērni – aizrādām. Pēcpusdienā 
Virkas ielā daudzdzīvokļu mā-
jas trešajā stāvā uz loga izliktas 
skandas un skaļi skan mūzika. 
Tā tiek pieklusināta.

„Situācija saimniecībās ir ļoti 
atšķirīga. Lielākās problēmas 
ir lopkopībā – trūkst barības. 
Katram nāksies padomāt, kā 
rīkoties,” tā zemkopības mi-
nistrs Jānis Dūklavs sacīja 
šo pirmdien pēc saimniecību 
apskates Kurzemē, tostarp 
Kuldīgas un Alsungas novadā.

„Skaidrs, ka daļa nevarēs 
izpildīt nosacījumus Eiropas 
finansējuma saņemšanai, un 
ārkārtas stāvokļa izsludināša-
na no sankcijām pasargātu.” 

Kuldīgas novadā ministrs 
viesojās Kabiles bioloģiska-
jā saimniecībā Rozbeķi, kas 
specializējusies piena un gaļas 
lopkopībā, un Vārmes graudko-
pības saimniecībā Ezergaļi, bet 
Alsungas novadā – saimniecībā 
Gerdas, kas audzē liellopus. 

Gerdu īpašniece Esmiralda 
Rungovska atzīst, ka solījums 
nenoteikt sodu mierinājumu ir 
devis, tomēr situācija sarežģīta, 
un izeja vēl jāmeklē: „Mums ir 
260 liellopi, un barības nepie-
tiek. Nav, kur to savākt, – pļavas 
izdegušas. Dodam ēst ziemai 
paredzēto un ceram, ka ataugs 
atāls. Esam bioloģiskā saim-
niecība, tādēļ zāles augšanu ar 
papildmēslojumu nevaram vei-
cināt. Ganāmpulks šogad netiks 
atjaunots – 40 teles domājam 
pārdot.”

Arī alsundznieks Mārtiņš 
Nagliņš, kurš kā saimnieciskās 
darbības veicējs audzē gaļas 
liellopus, atzīst – ministra solītā 
sankciju nenoteikšana būtu sva-
rīga: „Esmu nopļāvis ap 90 hek-
tāriem, un aptuveni puse siena ir 
savākta. Visu daru pats, un gal-
venie izdevumi ir par tehniku un 
degvielu. Šogad nebūs pretī tādu 
ieņēmumu, lai saņemtu vajadzīgo 
daudzumu bezakcīzes degvielas. 
Ja tā būtu jāpērk par pilnu cenu, 
tas visu divreiz sadārdzinātu, tā-
dēļ svarīgi, lai šogad nosacījumi 
tiktu mainīti.” 

J.Dūklavs atzina, ka dažviet 
Kurzemē ganības izskatās kā 
tuksnesis, tādēļ tur iecerēts ga-
nāmpulku samazināt, lai atli-
kušajiem lopiem barību ziemai 
sagādātu no ataugušā atāla. „Daļā 
saimniecību problēmas ir, bet cit-
viet situācija ir normas robežās, 
tāpēc nevar teikt, ka iestājies 
pasaules gals. Ir zināmi nosacī-
jumi, lai lauksaimnieki saņemtu 
maksājumus. Tā kā sausuma dēļ 
daudzi to šogad nevarēs izpil-
dīt, panāksim, lai par to nebūtu 
sankciju no valsts. Bet bankām 
nevaram regulēt neko – tikai 
lūgt, lai izturas ar pietāti. Mums 
bijusi saruna ar Latvijas Ko-
mercbanku asociāciju un lielo 
banku vadītājiem – viņi atzīst, 
ka zemnieki ir labākie kredītu 
ņēmēji un atdevēji, tādēļ bankas 
pacentīsies maksimāli palīdzēt, 
lai lauksaimnieki no sankcijām 
neciestu.” 

Ir sarežģīti, bet nav pasaules gals

Justos kaut nedaudz 
drošāk
Vārmes Āboliņos 380 ha tiek au-
dzēti kvieši un rapsis. Saimnieks 
Mārtiņš Āboliņš stāsta, ka šogad 
raža nebūs tik liela, kā cerēts, taču 
situācija vēl nav tik kritiska kā 
citiem, kam labība uz lauka izžūst. 
Jau pavasarī slapjuma dēļ nācies 
pārsēt pusi rapša (ap 40 ha), bet 
tagad ir pretēji: ļoti liels sausums, 
mitruma nepietiek, augi nespēj 
uzņemt barības vielas un augt. 

Mārtiņš ir viens no sākotnējiem 
49 zemniekiem, kuri Kuldīgas 
novada domei lūguši palīdzību, 
aicinot valdību izsludināt lauk-
saimniecībā ārkārtas stāvokli. 
Kurzemnieks jau rakstījis, ka šādu 
lūgumu nosūtījusi arī Kurzemes 
plānošanas reģiona padome.

Mārtiņš uzsver, ka ārkārtas 
stāvoklis ļautu zemniekiem jus-
ties nedaudz drošāk un palīdzētu 
arī tad, ja saimniecības nespētu 
izpildīt Eiropas projektu prasības 
pēc apgrozījuma pieauguma. Tas 
palīdzētu gan Eiropai, gan Lauku 
atbalsta dienestam sniegt pamato-
tu skaidrojumu, ka saimniecības 
apgrozījumu šogad nevar palieli-
nāt nepiemērotu laika apstākļu dēļ. 
Tā kā Eiropas projektos saņemta 
nauda attīstībai, to nāktos atmak-
sāt, ja prasības netiks izpildītas.

Āboliņu īpašnieks ļoti cer, ka 
lietus, kas beidzot parādījies, si-
tuāciju uzlabos un turpmākās laika 
prognozes būs lauksaimniekiem 
labvēlīgas.

Govis ganos vairs nelaiž 
Bēdīgāka situācija ir Ēdoles In-
drānos, kas nodarbojas gan ar 
graudkopību, gan lopkopību. 
Imants Prūsis 370 ha audzē kvie-
šus un rapsi, ganāmpulkā ir 150 
mājlopu. Imants situāciju vērtē kā 
drausmīgu: nevarot saprast, kā da-
rīt, un nevarot zināt, kas būs. Lo-
piem barību no laukiem savākt nav 
iespējams. Pērn novākti 270 rulo-
ni, bet nu no tās pašas platības –                                                                          
tikai 70. Šogad lopbarība tiek 
vākta arī no tām vietām, kuras 
citugad neapstrādā, jo noganītā 

platība kļuvusi brūna un izdegusi. 
Slaucamās govis ganos vairs ne-
tiek laistas – tās uzturas pastaigu 
aplokos, un barība tiek pievesta 
klāt. 

Kad lietus beidzot nolija, 
Imants secinājis: „Graudiem tas 
par vēlu. Raža būs ļoti švaka – 
nekā nebūs. Domāju, ka rapsis jū-
lija vidū jau vairs nebūs kuļams.”

Uz valsts palīdzību viņš īpaši 
necer. Vislielākie zaudējumi 
saimniecībai būšot tad, ja nāksies 
likvidēt mājlopus, jo barību diez 
vai varēs nopirkt. Pat tad, ja varēs, 
cena būšot ļoti augsta.

70% vasarāju               
zaudēti
Turlavas Mežmaliešos, kas ap-
saimnieko ap 500 ha, saimnieks 
Aivis Ozols informē, ka situācija 
ir kritiska: „Mums ir viena no 
smagākajām situācijām valstī. 
Vasarājiem 70% no ražas ir zau-
dēti, ziemājiem – 30%.” Nesenais 
lietus varētu ko palīdzēt vēlāk 
sētajiem miežiem, iespējams, 
uzlabos arī ziemājus un vasaras 
rapsi, taču vasaras kviešiem vairs 
neko nedos. 

Aivis vērtē, ka zaudējumi būs 
lieli: „Pagājušais rudens bija ļoti 
slapjš. Nokūlām tīri labi, salīdzi-
not ar citām saimniecībām, bet 
bija problēmas labi apsēt. Ziemas 
rapsis 100% aizgāja bojā pārliekā 
slapjuma dēļ. Visu nācās pārsēt – 
kādus 120 ha, un tas radīja lielas 
izmaksas, taču tagad sausuma dēļ 
arī no pārsētās platības nekas vairs 
nav iegūstams.” 

A.Ozols norāda: agronomi, kuri 
nozarē darbojas jau 40 gadus, 
tādu sausumu Latvijā neatminas. 
Spītējot smagajai situācijai, viņš 
saglabā optimismu: „Zemnieks 
jau ir sīksts! Domāsim, kurus 
maksājumus varēs atlikt, kurus 
nevarēs, jo bankas kredīti jau 
tāpat ir, ar piegādātājiem līgumi 
saslēgti – tie jāizpilda.”

Jolanta Hercenberga 
Kristīne Āboliņa

Aivara Vētrāja foto 

Alsungas novada domē, kur zemnieki tiekas ar zemkopības ministru Jāni 
Dūklavu, Gerdu saimniece Esmiralda Rungovska jautā, kādēļ daži jautājumi 
lauksaimniecībā tiek kārtoti gausi un dažreiz pat absurdi. 
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? Kā vērtējat abu policiju 
sadarbību? Kas izdodas, 
kādas ir  problēmas?

A.Altmane: – Grūti spriest, 
jo strādāju nesen. Kad Alsungā 
notiek pasākumi, sadarbojamies 
ar VP, konkrēti, ar ceļu policiju. 
Dažreiz ar kriminālpoliciju. Līdz 
šim tas izdevies, un ceru uz to 
arī turpmāk. Viss laika gaitā ir 
atrisināms.

K.Prūsis: – Alsungā pašval-
dības policija šādā sastāvā ir ļoti 
nesen. Darbinieki nomainījušies, 
bet ar jaunajiem veiksmīgāku sa-
darbību var izveidot tikai ar laiku. 

N.Eihe: – Skrundai sadarbība 
ar VP ir ļoti laba. Varbūt to ie-
tekmē faktors, ka mēs ar kolēģi 
ilgus gadus paši esam dienējuši 
VP, tādēļ darbiniekus pazīstu 
personiski. Kopā rīkojam reidus, 
palīdzam ar informāciju, pār-
baudām personas, kurām tiesā 
noteikts, ka jābūt mājās. Mūs ne-
apmierina informācijas apmaiņa. 
Tās nav nemaz, vai notiek ļoti 
lēni. Vajadzētu ātrāk iegūt ziņas 
no VP kaut vai par noziegumiem 
Skrundas novadā. Tad varam uz 
ielas atpazīt zagtas mantas vai 
ievākt ziņas par kādu personu. 
Nereti iecirkņa inspektors par 
noziegumiem uzzina pēc ilga 
laika, un uz karstām pēdām tos 
nevar atklāt. 

Ar citu pašvaldību policiju 
sadarbība ir epizodiska. Pārsvarā 
cilvēki piezvana par kādu notiku-
mu citā pašvaldībā, un tad nodo-
dam informāciju. Dažreiz kopā 
meklējam kādu nepilngadīgo, lai 
viņš atgrieztos mājās. 

V.Maslobojeva: – Alsungas 
pašvaldībā strādā jaunas inspek-
tores, bet attiecības jau mazliet 
esam nodibinājuši. Ar iepriekšē-
jiem darbiniekiem informācijas 
apmaiņa notika. Tāds modelis, 
ka mūs par kādu pasākumu laikus 
rakstiski informē, jau iestrādājies. 
Mēs dodam norīkojumu, un mūsu 
darbinieks palīdz nodrošināt 
kārtību. Iepriekšējās inspektores, 
izbraucot uz notikumiem, kas ne-
bija viņām piekritīgi, informāciju 
un iesniegumus mums pārsūtīja. 
Tas jāturpina. Mūsu Alsungas 
iecirkņa inspektors Guntis Cīrulis 
teicis, ka ar pašvaldības inspek-
torēm kontakti nodibināti, tāpēc 
sadarbības problēmu nav. Bet mēs 
neredzam, ko Alsungas PP dara, 
un nekādos notikumos palīdzība 
nav lūgta, tādēļ uzskatām, ka tur 

paši tiek galā.
Ar Skrundas PP sadarbība bi-

jusi vienmēr. Esam vienojušies, 
ka Skrundas iedzīvotāji, kuriem 
ir VP uzraudzība un kontrole ar 
uzdevumu atzīmēties iecirknī, to 
var izdarīt PP, jo mūsu inspektori 
tur vienmēr neatrodas. Trūkums 
ir tas, ka Skrundas PP būtu va-
jadzīgs priekšnieks. Inspektori 
var tikai uzrakstīt administratīvā 
pārkāpuma protokolu, bet nevar 
uzlikt sodu. To dara VP. Tas mums 
ir papildu darbs, bet to varētu darīt 
viņi paši. Ar Kuldīgu primārā sa-
darbība ir kārtības nodrošināšana. 
Alsungā un Skrundā PP nestrādā 
visu diennakti kā Kuldīgā, tādēļ 
šajā novadā situācija ir labāka, 
jo tas nosegts ar divām policijām 
diennakts režīmā. Lielākais at-
spaids no Kuldīgas PP ir videoka-
meras. Kur tās ir, tur izmantojam, 
noziegumus atklājot un novēršot. 
Sadarbība ir, tomēr gribētos la-
bāku. Grūti ko teikt konkrēti, jo 
diskusijā nepiedalās Kuldīgas PP 
pārstāvis. 

VP Kuldīgas iecirknim sadar-
bības līgums nav noslēgts ne ar 
vienu pašvaldību, bet uz to ejam. 
Nianšu ir daudz, kā varētu darbu 
uzlabot. Piemēram, ar notikumu 
sadali. Vajadzētu vairāk nodalīt 
kompetences, lai ir precīzāk no-
teikts, kas ir VP un kas PP ziņā. 
Tāpat, kad ziņojam par kādu no-
tikumu, uz kuru brauc PP kolēģi, 
nav atgriezeniskās saites – līdz 
mums neatnāk informācija, kā 
situācija atrisināta.

? Kādi ir katras policijas 
galvenie pienākumi?

V.Maslobojeva: – PP 
būtu vairāk jāstrādā ar adminis-
tratīvajiem un saistošo noteikumu 
pārkāpumiem, mūsu ziņā vairāk 
ir noziedzīgie nodarījumi un 
sabiedriskā kārtība. Arī pārējie 
pārkāpumi, jo VP jādara viss. 
Daļa pienākumu jādara vienai un 
otrai policijai, bet ceru, ka likumā 
policiju kompetence tiks noteikta 
precīzāk. 

K.Prūsis: – Ja sadalījums 
izveidots precīzi, visiem vieglāk 
strādāt. 

V.Maslobojeva: – Uz to arī 
iet šis grozījumu projekts, kurā 
notikumu reģistrs būtu vienots.

? Kā apmaināties ar in-
formāciju par pārkāpu-
miem?

K.Prūsis: – Man pieeja ir – es 
ar Kuldīgas PP ierakstiem viņu 
reģistrā varu iepazīties, bet PP nav 
pieejas mūsu reģistram. Iepriek-
šējā darbavietā Liepājā PP darbi-
nieks (dežurants) katru rītu nāca 
uz mūsu VP rīta sapulci, kurā tika 
pārrunāti iepriekšējās diennakts 
notikumi. Sākot dienestu Kuldīgā, 
konstatēju, ka šeit PP priekšnieks 
(Rinalds Gūtpelcs – red.) pirmdie-
nās nāca uz mūsu piecminūti, lai 
zinātu, kas noticis nedēļas nogalē. 
Bet tagad es viņu šajās sapulcēs 
ilgi neesmu redzējis.

N.Eihe: – Mums būtu sarežģī-
tāk, jo jābrauc no Skrundas, bet 
vajadzīgs tas būtu, jo uzlabotu 
informācijas nodošanas ātrumu. 
Mums novērošanas kamerās ie-
raksti saglabājas apmēram piecas 
dienas. Ja VP sāk meklēt vēlāk, 
neko vairs nevar redzēt. Ja mēs 
zinātu, kas noticis, varētu pa-
skatīties ierakstos. Plāns ir jaudu 
palielināt, lai videoinformācija 
saglabātos ilgāk, bet tagad svarīgi 
ziņas saņemt ātri.

? Vai PP priekšniekam ir 
tiesības piedalīties VP 
sanāksmēs?

K.Prūsis: – Tāda prakse ir 
visur Latvijā, ka PP ar VP komu-
nicē un piedalās nozīmīgākajās 

sanāksmēs, kurās tiek pārrunāts 
konkrēts atskaites periods, izda-
rīti secinājumi un plānoti kopīgi 
pasākumi. Kriminālpolicija šo 
informācijas apmaiņu vērtē kā 
labu atbalstu ikdienas darbā, un tā 
ir vajadzīga, bet pašlaik Kuldīgā 
tā ir ierobežota – nav tāda, kā 
gribētu. Bet ceram, ka tuvākajā 
laikā uzlabosies. 

Ir arī tas, kas mūs apmierina. 
Visatzīstamākās ir videonovēro-
šanas kameras, kas savu funkciju 
izpilda par 100%. Kameru skaits 
ir liels, un, ja esam lūguši, darbi-
nieki sameklē ierakstus par mūs 
interesējošiem notikumiem. Ja 
redz ko aizdomīgu, ir piefiksējuši. 
Bet ir arī tādas lietas, kas paliek 
nepamanītas.

Skrundā PP strādā pieredzējuši 
bijušie kriminālpolicijas darbinie-
ki – tur sadarbība ļoti laba. Gribē-
tos, lai viņiem ir iespēja iepazīties 
ar notikumiem Kuldīgas iecirknī. 
Tas nešaubīgi būtu pienesums no-
ziegumu atklāšanā un novēršanā. 
Uzskatu, ka tas ir risināms. 

Alsungas novads ir mierīgākais 
novads Kuldīgas iecirkņa apkal-
pojamā teritorijā, kurā nav daudz 
notikumu, kuros kriminālpolicijai 
jāiesaistās, tādēļ sadarbība ikdie-
nā mums nav ļoti aktīva. 

N.Eihe: – Vajadzīga informā-

cijas apmaiņa ne tikai ar policiju 
vien. Savulaik mums ar Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas die-
nestu (VUGD) bija noruna, ka 
tas paziņos, ja novadā notiek 
ugunsgrēks. Pašvaldībai ir sva-
rīgi zināt – iespējams, cilvēkiem 
jāsniedz palīdzība. Neilgu laiku tā 
bija, pēc tam priekšnieks aizgāja 
uz Liepāju, vietā nāca cits, un 
vienošanos neesam atjaunojuši. 
Ideāli būtu to atkal nokārtot. 

? Vai dienestiem nav kopī-
gu apspriežu?

K.Prūsis: – Ir civilās 
aizsardzības komisijas sanāk-
smes, kurās tiekas VUGD, po-
licijas, bāriņtiesas un citu struk-
tūru pārstāvji, bet tās notiek reti. 
Ikdienas darbam vajag biežākas 
starpinstitucionālas sanāksmes.

? Kāda ir situācija ar dar-
biniekiem: uzlabojusies 
vai arī labus joprojām 

grūti atrast?
V.Maslobojeva: – Bija viens 

mirklis, kad daudz štata vietu bija 
brīvas, bet pēdējā gadā kārtības 
policijā situācija ir mazliet labā-
ka. Divas vakances tomēr vēl ir. 
Darbs nav vienkāršs, jāstrādā arī 
pa naktīm. 

N.Eihe: – Mums vakanču nav. 
Mēs būtu priecīgi, ja naudas būtu 
vairāk un mēs varētu nodrošināt 
biežāku patrulēšanu arī vakaros 
un brīvdienās. Trīs cilvēki to 
nevar. 

K.Prūsis: – Kriminālpolicijas 
nodaļā ilgstoši bijušas vakances, 
bet pagājušogad liela daļa tika 
aizņemtas. Tagad brīva ir viena 
vecākā inspektora (operatīvā 
darbinieka) vieta. 

? Vai PP ir lielāka alga 
nekā VP, un tādēļ tā var 
labākos darbiniekus 	

            pārvilināt? 
N.Eihe: – Pēc katras reformas 

alga mainās – brīžam augstāka 
vieniem, brīžam otriem, bet ko-
pumā līdzīga. Svarīgs ir režīms: 
vai strādā vienu diennakti un trīs 
ir brīvas, kurās var strādāt vēl otrā 
darbā, vai ir piecas darbdienas kā 
PP, bet tad otra darba iespējamību 
tas izslēdz. Daudzus tas neapmie-
rina. Ja grafiku var sakārtot, cil-
vēkam ir izdevīgi strādāt vairākos 
darbos. Piemēram, Aizputes PP 
strādā VP darbinieki. Ir fiziskās 
sagatavotības kritēriji. Brocēnu 
PP, pieņemot jaunu darbinieku, 
lika mašīnā iecelt smilšu maisu. 
Darbiniekam jābūt fiziski spē-
cīgam. Kāda jēga pieņemt tādu, 

kurš nevar pacelt un uz iecirkni 
aizvest dzērāju?

? Vai tas ir pareizi, ka 
policists strādā vairākās 
vietās?

N. Eihe: – Valstī darba alga nav 
īsti pareiza, tādēļ cilvēki rīkojas 
tā, lai var izdzīvot. Ja policists 
saņemtu konkurētspējīgu Eiropas 
algu, viņam nebūtu jādomā, kur 
strādāt vēl. 

K.Prūsis: – Darbu kriminālpo-
licijā apvienot ar vēl kādu ir sa-
režģīti, jo jāstrādā gan dienās, gan 
naktīs, ir plānotas un neplānotas 
darbības, nereti ārpus darba laika.

? Cik VP Kuldīgas nodaļā 
procentuāli ir vīriešu, 
cik sieviešu?

V.Maslobojeva: – Meitenes 
noteikti ir pārsvarā – ap 60%.

K.Prūsis: – Meitenes policijā 
arī vajadzīgas, jo viņas ar sīku-
mainību, neatlaidību un spītu šo 
to izdara labāk par puišiem, bet 
būtu labi, ja sadalījums būtu puse 
uz pusi. Vīriešus piesaistīt nav 
vienkārši, jo mūsu konkurenti 
ir armija, VUGD, Zemessardze, 
citas struktūras un privātais biz-
ness. Situācija ar darbiniekiem 
uzlabotos, ja īsā laikā panāktu, 
ka policijas virsnieka atalgojums 

Sadarbību var un vajag uzlabot
Saeima izskata grozījumus likumā 

Par policiju, kas starp Valsts un 
pašvaldības policiju paredz ciešāku 

sadarbību informācijas apritē. 
Paredzēts, ka pašvaldības un ostas 
policija vienotajā notikumu reģistrā 

ziņas sāk reģistrēt ne vēlāk kā 
2025. gada 1. janvārī. Grozījumi 

arī precizē citus jautājumus, 
piemēram, nostiprina likumā 

Par pašvaldībām jau paredzētās 
tiesības pašvaldībām veidot kopīgu 

policiju.

tiktu paaugstināts vismaz uz pusi, 
salīdzinājumā ar 2017. gadā no-
teikto vidējo darba algu valstī, kā 
arī saglabājot līdzšinējas sociālās 
garantijas un izdienas pensiju, 
jo, piemēram, kriminālpolicijas 
inspektoram vajadzīga pirmā 
līmeņa augstākā izglītība, bet, lai 
to iegūtu, vajag laiku un naudu. 
Bet vēlos piebilst, ka profesijas 
ieguve Valsts policijas koledžā ir 
bez maksas, un veiksmīgi to ap-
gūstot, kadetam visu mācību laikā 
jau tiek maksāta mēneša alga.

N.Eihe: – Liela nauda tiek 
ieguldīta valsts aizsardzībā, atal-
gojums pieaug armijai, Zemessar-
dzei. Tur aiziet cilvēki, kuri būtu 
labi policijā. Saldū no VP labs 
izmeklētājs aizgāja uz sprāgst-
vielu neitralizēšanas vienību. 
Kad viņš Zemessardzē saņēma 
pirmo algu, sieva no prieka esot 
apraudājusies un prasījusi, kāpēc 
viņš uz Zemessardzi negāja agrāk.

? Vai noziedzībā ir kāda 
tendence, kas parādās 
un uztrauc?

N.Eihe: – Mani uztrauc Ad-
ministratīvo pārkāpumu kodeksa 
izmaiņas attiecībā uz dzērājiem, 
kuri guļ uz ielām. Kādreiz jau ot-
rajā reizē varēja noteikt diennakts 
aizturēšanu, bet tagad palicis tikai 

Valsts policijas e-pasts informācijai par likumpārkāpumiem: 

uzticiba@vp.gov.lv
Tālrunis:  67075444

@
Kāda ir valsts un pašvaldību kārtības sargu sadarbība Kuldīgas, Alsungas un Skrundas novadā un kā tā 
uzlabojama, Kurzemnieka redakcijā diskutēja Valsts policijas (VP) Kuldīgas iecirkņa kriminālpolicijas priekšnieks 
Kārlis Prūsis, kārtības policijas nodaļas priekšniece Vita Maslobojeva, Skrundas novada pašvaldības policijas 
(PP) vecākais inspektors Normunds Eihe un Alsungas novada PP vecākā inspektore Agita Altmane. 
Piedalīties diskusijā bija piekritis arī Kuldīgas PP priekšnieks Rinalds Gūtpelcs, bet līdz ar Augstākās tiesas 
spriedumu, kurā viņš atzīts par vainīgu noziedzīgā nodarījumā, neilgi pirms sarunas viņš no dalības atteicās.

naudas sods. Tiem, kuri regulāri 
piedzērušies guļ uz ielām, naudas 
nekad nav bijis un nebūs, tādēļ no 
šī soda viņi nebaidās. Ir uzlikti 
pat par trīs tūkstošiem, un jēgas 
nekādas. Ir pat tādi klienti, kuri 
policijai bungā pie loga un prasa, 
lai vedam mājās. Bezmaksas tak-
sometrs! Cilvēki to redz un jautā, 
kāpēc par viņu naudu dzērājus 
ved mājās. Ir jāskaidro, ka labāk 
aizvest tur, nekā pēc tam viņš vār-
tās gar Elvi. Bet tas nav normāli, 
ka sods pārkāpēju nesasniedz.

A.Altmane: – Mums ir stipri 
līdzīgi. Pamatā sodi ir par alko-
hola lietošanu sabiedriskā vietā, 
bet sodītie nereti nespēj samaksāt. 
Būtu lietderīgāk noteikt probāci-
jas uzraudzību. 

K.Prūsis: – Kā visā valstī, 
ir noziedzīgi nodarījumi pret 
īpašumu, veselību, tikumību 
un dzimumneaizskaramību. Ir 
nelegāla narkotisko vielu aprite 
un citi, bet pārsvarā – mantiskie 
noziegumi, zādzības. Pārsvarā 
tās notiek vietās, kur mantām var 
brīvi piekļūt vai kur tās atstātas 
bez uzraudzības. Ir arī zādzības ar 
iekļūšanu telpā, kas izdarītas tū-
lītēja labuma gūšanai, noziedzīgi 
iegūto pārdodot.

Raksturojot zādzības ar iekļū-
šanu, tendences būtiski nemai- 
nās – visbiežāk tās notiek dzīvok-
ļos un privātmājās, garāžās, lauku 
viensētās, kā arī automašīnās. 
Lielākoties tas notiek telpās, 
kurām ir atvieglota piekļūšana: 
nav apsardzes, durvis slēgtas ar 
vienkāršām slēdzenēm, nereti 
tās ir ēkas vai glabātavas, kuru 
īpašnieki pastāvīgi tur nedzīvo, 
bet ierodas pēc ilgāka laika. 
Tāpēc zādzības konstatē novē-
loti. Nemainīgs apdraudējuma 
priekšmets ir krāsainie metāli, 
arī degviela, lauksaimniecības 
tehnika, automašīnas un sadzīves 
priekšmeti. 

Par noziedzību kopumā – pa-
gājušogad noziegumu skaitā ir 
ļoti labs samazinājums, šogad 
tas turpinās. Strādājam aktīvi, 
un tas nesis rezultātus. Kuldīga 
bija bēdīgi slavena ar kaušanos. 
Ceru, ka sabiedrība mainījusies 
un izaugusi, bet arī mēs esam pie 
tā strādājuši, lai šo tendenci mazi-
nātu. Tagad, ja kautiņi ir, neviens 
nepaliek nepamanīts un vainīgie 
tiek sodīti. Kuldīgas iecirknis ag-
rāk izcēlās arī ar meža zādzībām – 
ļoti izplatīta bija nelikumīga koku 

ciršana. Kurzemē bijām numur 
viens, bet pēc šīgada statistikas 
tā vairs nav. Daudzus noķērām, 
ir ierosinātas krimināllietas, sākta 
kriminālvajāšana, un pieļauju, ka 
kāds jau saņēmis sodu. Tāpat ak-
cizētās preces – nelegālo cigarešu 
un alkohola Kuldīgā ir ļoti daudz. 
Arī pie tā strādā ne tikai Kuldīgas 
iecirkņa, bet arī Kurzemes reģio-
na darbinieki.

? Vai nelegālās cigaretes 
un alkoholu izplata vie-
tējie vai atbraucēji?

K.Prūsis: – Protams, vietējie.

? Cilvēku līdzatbildība 
un palīdzība policijai – 
kāda tā ir?

K.Prūsis: – Mēs būtu priecīgi, 
ja cilvēki par viņiem zināmiem 
noziegumiem ziņotu pa tālruni 
110 vai anonīmo e-pastu un tāl-
runi. Ticu, ka daudziem nav vien-
alga, kas viņu acu priekšā notiek.

V.Maslobojeva: – Kuldīgas 
iedzīvotāji ir ļoti neaktīvi.

? Presei informēt par 
noziegumiem nereti ir 
sarežģīti, jo ziņas grūti 

iegūt. Saņemam atbildi, ka tās 
ir slepenas, detaļas policija at-
klāj nelabprāt. Kā sadarboties 
labāk, lai sabiedrība uzzinātu?

K.Prūsis: – Mēs arī esam 
ieinteresēti, lai sabiedrība ir in-
formēta, jo līdz tai nonāk nepatie-
sība vai arī fakti ir sagrozīti, bet 
tiešām – pirmstiesas izmeklēšanā 
apstākļi bieži neļauj sniegt plašā-
kus skaidrojumus, lai netraucētu 
izmeklēšanu.

N.Eihe: – Problēma vienīgi tā, 
ka lietas tiek izskatītas ilgi. Pēc 
notikuma jau pagājis gads vai 
vairāk, tikai tad par to var uzzināt, 
bet cilvēkiem tas vairs nav intere-
santi. Piemēram, Skrundā cilvēks 
iegāja veikalā, pie kases attaisīja 
šņabja pudeli un padzērās. Mēs 
viņu aizturējām, nodevām VP. 
Pagājis gads, un tikai tagad no-
tika tiesa. Vainīgais neieradās, 
jo bija Anglijā. Kad bija atnācis 
pie mums, jautāja, kas te notiek: 
Anglijā viņš esot izdarījis tāpat, 
bet jau pusdienlaikā aizvests 
pie tiesneša un vakarā par sodu 
slaucījis ielu.

Daiga Bitiniece 
Jolanta Hercenberga

Andras Ālītes foto

Skrundas novada pašvaldības policijas vecākais 
inspektors Normunds Eihe: „Cilvēki jautā, kāpēc par viņu 
naudu dzērājus ved mājās. Jāskaidro, ka labāk aizvest 
mājās, nekā viņš pēc tam vārtās gar Elvi. Bet normāli tas 
nav, ka sods viņu nesasniedz.”

Valsts policijas Kuldīgas iecirkņa kārtības policijas 
nodaļas priekšniece Vita Maslobojeva: „Kuldīdznieki ir 
ļoti neaktīvi. Par likumpārkāpumiem reti kāds anonīmi 
ziņo.”

Valsts policijas Kuldīgas iecirkņa kriminālpolicijas 
priekšnieks Kārlis Prūsis: „Kuldīga bija bēdīgi slavena 
ar kaušanos. Ceru, ka pati sabiedrība ir mainījusies, 
bet arī mēs esam strādājuši, lai šo tendenci 
mazinātu.”

Alsungas novada pašvaldības policijas vecākā 
inspektore Agita Altmane: „Pamatā sods ir par 
alkohola lietošanu sabiedriskā vietā, bet sodītie 
nereti nespēj samaksāt.”
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Gaida makšķernieku 
domas
Lai izzinātu makšķernieku paradu-
mus, intereses, lomus un pētītu zivju 
populāciju, līdz 30. jūnijam Latvijas 
Lauku konsultāciju un izglītības centrs 
aicina zivju mīļotājus piedalīties 
aptaujā. 
Iegūtos datus Pārtikas drošības, dzīv-
nieku veselības un vides zinātniskais 
institūts Bior izmantos zinātniskiem 
mērķiem un makšķerēšanas politikas 
pilnveidei. Zinātnieki vēlas noskaidrot 
makšķernieku vajadzību pēc izglīto-
jošiem pasākumiem, kā arī saņemt 
priekšlikumus nozares attīstībai un 
zivju resursu aizsardzībai. 

Plašāka informācija: Agnesei 
Neimanei-Jordanei, zivsaimniecības 
nodaļas vadītājai, tālr. 28352477. 
Aptauja notiek pēc Zemkopības 
ministrijas ierosinājuma.
Aptauja atrodama interneta vietnē: 
www.visidati.lv/aptauja/1358215518.

Vairāk nekā 500 ha
Uzņēmuma valdes priekšsēdis Arnis Zalc-
manis uzskaita, kas vasarā darāms: ap dī-
ķiem un uz dambjiem jāpļauj zāle, jāizcērt 
krūmi, jāremontē meniķi, jāpadziļina grāvji 
utt. „Zemnieki, kuriem vajag sienu, tagad 
varētu nākt un ap dīķiem pļaut. Bet neviens 
negrib to darīt ar rokām.”

Dīķsaimniekiem visu gadu ir rosīgs laiks. 
Skrundā tiek nodarbināti 19 cilvēki. Te ir 
vairāk nekā 500 hektāru dīķu. Lielais kā 
ezers – 120 hektāru. Lielākoties tiek audzē-
tas karpas, nedaudz līdaku un līņu.

Tagad atveseļo
Vasarošanai atstāts ap 60 ha. Vairs nav 

pieejami nedzēstie kaļķi, ar kuriem dīķi 
kādreiz dezinficēti, tāpēc tos vairs tik plaši 
neizmanto. Lai iznīcinātu parazītus un sli-
mību ierosinātājus, ik pēc laika dīķi vasarā 
tiek nolaisti, turēti sausi un diskoti. Arī 17 ha 
ziemas dīķu vasarā ir sausi un tiek diskoti. 

Uzņēmumā nodrošināts viss ražošanas 
process – no nārstošanas un mazuļu audzē-
šanas līdz tirgus zivīm, kas tiek pārdotas 
ceturtajā gadā. Tāda iespēja ir, pateicoties 
tam, ka privatizācijā izdevās saimniecību 
nesadalīt un saglabāt kā kopumu. „Nu, ne-
var to sadalīt: vienam mazuļu dīķi, citiem 
garāžas… Visam jābūt vienā sistēmā. Par 
Eiropas naudu nopirkām traktorus, mašīnas, 
ar ko zivis vadāt.”

Vairāki nelabvēlīgi gadi
A.Zalcmanis atzīst: pēdējos gados piepra-
sījums aug. „Tāpat kā graudkopjiem – ražu 
ietekmē laika apstākļi. Pagājušajā gadā zivis 
aukstumā negribēja baroties. Bija grūti, bet 
izdevās visas nozvejot un pārdot. Mazuļi 
arī bija mazāki. Lai zivs labi augtu, jābūt 
siltai vasarai kā šī, bet nu jau karstuma un 
sausuma dēļ ūdens krītas. Šī vasara ir laba –                                                                             
zivis ēd dūšīgi un aug. Gadā pārdodam vidēji 
100 tonnu.”

Dīķi un zivju māja ūdeni ņem no nelielās 
upītes Garūdenes, kas tek pāri pļavām. Sistē-
ma izbūvēta padomju laikā, un viss notiek ar 
pašteci – elektrība nav jātērē. Tehnikas parks 
pamazām tiek atjaunots. Nopirktas mašīnas, 

ar ko zivis transportē, un jauni traktori.
Dīķu platība ir liela, bet zivju blīvums arī, 

tāpēc tās jāpiebaro. No apkārtējiem zemnie-
kiem uzņēmums pērk graudus. Lielās karpas 
baro ar graudiem, mazuļiem tos maļ miltos. 
Sezonā tiek apēsts ap 300 tonnu.

Katru gadu resursus posta kormorāni. 
Šogad tie vēl neesot atlidojuši: „Tie ir ļoti 
gudri putni – darbojas komandā: sadzen ma-
zuļus stūrī un metas virsū.” Bet arī vietējie 
iedzīvotāji nekautrējoties te pamakšķerēt. 

Deviņi baseini
Nesen uzceltajā zivju mājā ieguldīti                               
400 000 eiro no Zivju fonda, par to uzbūvēts 
arī inkubators, bet iekārtas pirktas par cita 

projekta naudu. Pirmās zivis tiek ievestas 
jau septembrī. Deviņos baseinos katrā ir ap 
trim tonnām zivju. No šejienes tās tiek ves-
tas pircējiem. Viss notiek automātiski: zivis 
pieved ar traktoru, pa lielu cauruli tās nonāk 
tvertnēs. Kad vajag, noteikts daudzums tiek 
pasmelts ar lielu kausu. Baseinos var papil-
dus ievadīt skābekli. 

„Zivis tiek pārdotas 2–3 kg smagas. 
Vedam pa jūrmalu – kūpinātājiem uz Ap-
šuciemu, uz diviem veikaliem Rimi Rīgā, 
vēl zivis ņem uzņēmums Cēsu arka, kas tās 
liek uz ledus. Tirgošana ievelkas vēl ilgi pēc 
Jaungada.”

Iveta Grīniņa
Lāsmas Reimanes foto 

„No apkārtējiem 
zemniekiem uzņēmums 

pērk graudus. 
Lielās karpas baro ar 
graudiem, mazuļiem 

tos maļ miltos.”

„Zemnieki, kuriem vajag 
sienu, varētu nākt un 

ap dīķiem pļaut.”

Zivsaimniecībā Skrunda ir vairāk nekā 500 hektāru dīķu. 

Lielais ir kā ezers – 120 hektāru.

Nesen uzbūvētajā zivju mājā ieguldīti  400 000 eiro no Zivju fonda. 

Pirmās zivis tiek ievestas jau septembrī.

Zivīm laba vasara

To apskatīt braucām uz                                  
SIA Skrunda. Pirms trim gadiem 
saimniecība papildināta ar zivju 
māju, kas uzcelta par Zivju fonda 
naudu, pirms gada uzbūvēts 
inkubators, iegādāts pļāvējs un 
ekskavators.

Zivju mājā ziemā tiek turēta tirgus prece. Deviņos baseinos var uzglabāt pat četras piecas tonnas, 
bet parasti ir ap trim. 

Inkubatora iekārtas pirktas par Eiropas naudu. Stores te 
neaudzē – tās vajadzīgas, lai uzturētu baktērijas.

Šajās tvertnēs tiek likti ikri. Kad zivju mazuļi inkubatorā apvēlušies, tos ved uz dīķiem. 

Vienu brīdi te dzīvojušies ap 300 gulbju – arī tiem garšo graudi. Zivju barošanai lielajā dīķī ir konkrētas vietas. Palaikam tiek pārbaudīts, cik daudz tās noēdušas. 

Lai gan pērnais gads zivkopjiem nav bijis 
labvēlīgs, uzņēmumā Skrunda izdevies nozvejot 
visu, un pieprasījums esot labs, saka valdes 
priekšsēdis Arnis Zalcmanis. 

Ko pašlaik dara zivsaimnieki? 

Rok dīķus prieka pēc
Vairāk nekā 15 gados, kamēr šeit saimnie-
ko M.Mētelis, tuvāk mājai tapuši septiņi 
dažāda lieluma dīķi, bet tālākās vietās aptu-
veni 100 hektāros, kas pieder Pilskalniem, 
izrakti vēl vairāki – kopā 10,5 ha.

„Piemājas teritorijā no jebkura dīķa var 
redzēt māju. Katram apkārt taisu ceļu, lai 
makšķernieki, ciemiņi vai draugi, kuri 
te atpūšas, var apbraukt apkārt,” stāsta 
M.Mētelis. „Netālu no mājas esmu uzbē-
ris kalnu, lai no tā labi pārredzama visa 
apkārtne. Tā būs arī jāņuguns vieta, lai 
ugunskuru var iekurt augstākajā vietā, kā 
senči to darīja. Man patīk pa logu redzēt, 
kā kalns iestiepjas debesīs. Makšķerēšana 
mani neinteresē – esmu mednieks, bet man 
patīk skaista daba un tas, ka arī citi par to 
priecājas. Sakārtot šo vietu ir kā hobijs.” 

Pievienotā vērtība
Dīķu rakšanā un uzturēšanā esot ieguldīts 
ļoti daudz naudas. Lai arī zivis tiek pār-
dotas un šo vietu iecienījuši makšķernieki 
un atpūtnieki, izdevumu esot vairāk nekā 
ienākumu. „Es to daru sava un citu prieka 
pēc. Protams, zivis arī pārdodu. Pagājušo-
gad par tām saņēmu vairāk nekā 6000 eiro, 
bet līdzīgi kā zivju zupas vārīšanai ir liela 
pievienotā vērtība, jo no kilograma zivju 
var paēdināt desmit cilvēkus un visi laimī-
gi, tā arī piedāvāt makšķerēšanas vietas ir 
ienesīgāk nekā pārdot zivis. 

Ja pārdodu zivis, tad par kilogramu 
saņem dažus latiņus, bet, ja piesaistu 
makšķerniekus un tūristus, viņi izmanto 
naktsmītnes, ugunskuru vietas. Piedāvāt 
makšķerēšanu – tas nozīmē kilograma ziv-
ju peļņas pieaugumu desmit reizes. Cilvēki 
izmanto veloceliņus, laivas, medības. Arī 

Īvandes pagastam tas dod pievienoto vēr-
tību, jo cilvēki te brauc. Man patīk viņiem 
sagādāt prieku.”

Apsaimniekot dārgi un 
sarežģīti
M.Mētelis uzskata, ka dīķus uzturēt ir 
diezgan dārgi un sarežģīti, jo ik pēc pāris 
gadiem tie jātīra. „Ejam visiem apkārt, at-
jaunojam krastus, lai neaizaug ar zālēm un 
nekļūst kā purvs. Ik pa laikam dīķī jānolaiž 
ūdens, tas jāiztīra. Katru gadu papildinu 
ar zivīm. Saimniecības dīķos ieaudzēti arī 
vēži. Diezgan nopietna problēma ir ūdri un 
zivēdāji putni. Bet, kad redzu, ka no kād-
reizējiem džungļiem te izveidota skaista 
vieta, gandarījums ir liels.” 

Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto

Uzņēmējs Meinards Mētelis 
Īvandes Pilskalnos smej, ka 
pabarot zivis iet pa savu 
Dienvidu tiltu, kas dzīvojamās 
mājas dienvidu pusē pār 
dīķi uzcelts par pieticīgāku 
naudu nekā miljonu vērtais 
Rīgā, bet esot gana labs un 
viņam patīkot.

„Piedāvāt 
makšķerē-

šanu –                                        
tas nozīmē 
kilograma 

zivju peļņas 
pieaugumu 

desmit reizes.”

Vietas iekārtošana kā vaļasprieks
„Pilskalnos ir kā raidījumā Ievas pārvērtības – ja cilvēkam kādu dabas dotumu nav, viņš tiek 
pārveidots, lai būtu skaistāks, bet es taisu pārvērtības savai saimniecībai. Agrāk te nebija 
neviena dīķa, bet es tos izroku vienu pēc otra,” stāsta Īvandes pagasta Pilskalnu īpašnieks 
Meinards Mētelis.

Lai laši ir līdz Lietuvai
„Visi mazuļi ir no tiem lašiem, kurus rude-

nī Ventā ķērām un no kuriem ņēmām ikrus. 
Pavasarī tie izšķīlās, mēs tos barojām, audzē-
jām un tagad palaidām savā dzīvē. Lasēnus 
izlaidām strauttecēs – ik pa gabaliņam, kur 
vien pie upes var piebraukt ar automašīnu,” 
skaidro zivaudzētavas vadītājs Valdis Plaudis 
un piebilst, ka lasēni šajā vecumā jau spēj 
videi pielāgoties un dzīvot straumē.

„Viengadniekus laižam ārā aprīlī un maijā. 
Tie sver ap 20 gramiem. Vienvasaras mazu-
ļiem vidējais svars ir 1,45 grami, bet tie ir jau 
piecu sešu centimetru garumā. Strādājam pēc 
zinātnieku ieteikumiem. Tie laši, kurus izlai-
žam pavasarī, uzreiz dodas uz jūru. Bet šie 
vienvasaras upē dzīvos līdz pavasarim un tikai 
tad dosies uz jūru. Mēs tos izlaižam strautte-
cēs, kas ir to dabiskā dzīvotne. Rumba Ventā 
lašiem ir dabiskais šķērslis. Tāpēc augšpus 
ūdenskrituma mazuļu ir maz. Mēs darām visu, 
lai Latvijā laši būtu pa visu Ventu un lai tie 
gribētu atgriezties nārstot tur, kur uzauguši.”  

Iveta Grīniņa, Lāsmas Reimanes foto 
Pelču zivaudzētavas veterinārārsts Vjačeslavs 
Revins izlaidis lasēnus pie Ventas tilta Skrundā.  

Pirms Jāņiem Ventā no Kuldīgas jaunā tilta 
līdz pat Lietuvas robežai Pelču zivaudzēta-
va izlaidusi 60 000 vienvasaras lašu mazuļu, 
kas te izšķīlušies un apvēlušies.



ceturtdiena, 28. jūnijs

PIEKtdiena, 29. jūnijs

5.00 	 Izgudrotāji.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Gribas un talanta 

svētītā. Marina Rebeka.                        
LTV dokumentāla filma. 

11.55 	Nāve paradīzē. 
Lielbritānijas seriāls. 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Miranda. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
13.50 	Vispera. Animācijas 

seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                     

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.41 	Sporta ziņas. 
18.50 	Laika ziņas. 
18.55 	Nāve paradīzē. 

Lielbritānijas seriāls. 
19.55 	Miranda.                       

Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.10 	Atslēgas.                       

Dokumentāls cikls. 
21.25 	Guntara Rača 

autorkoncerts.* 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Gleznotājs Laris Strunke. 

Dokumentāla filma. 
0.25 	 Dziedātspēks.                             

LTV videofilma. 
1.30 	 Uzvelc tautastērpu!* 

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi.                          
Bosnija un 
Hercegovina.* 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Citādi latviskais.* 
8.00 	 Neprāta cena.                     

Latvijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                 
Šveice – Kostarika. 

10.50 	Futbola spēļu apskats. 
11.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                     
Koreja – Vācija. 

12.50 	Futbola spēļu apskats. 
13.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                 
Meksika – Zviedrija. 

14.50 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*                   
Serbija – Brazīlija. 

16.35 	Futbola spēļu apskats. 
16.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                    
Senegāla – Kolumbija. 

17.50 	Šovakar. Ziņas                       
(krievu val.). 

17.56 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                   
Senegāla – Kolumbija. 

19.00 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                   
Japāna – Polija. 

20.45 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                      
Anglija – Beļģija. 

21.50 	Sporta ziņas                         
(krievu val.). 

21.54 	Laika ziņas (krievu val.). 
21.56 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā.                          
Anglija – Beļģija. 

23.00 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                      
Panama – Tunisija. 

0.50 	 Sporta spēks 2. 
1.25 	 Projekts                          

„Nākotne”. 

5.00 	 Zibsnis.                
ASV seriāls. 

5.50 	 Radu                   
būšana 4. 
Seriāls. 

6.55 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, 
mazais resgalis.                    
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 5.                      
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Pēdējā Mimzija.                       
ASV fantāzijas filma 
ģimenei. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 5.     
Austrālijas seriāls. 

12.00 	Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 7.                      
ASV seriāls. 

13.05 	Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

13.45 	Madagaskaras                 
pingvīni 2.                      
Animācijas seriāls. 

14.05 	Simpsoni 9.                  
Animācijas seriāls. 

14.35 	Pilna māja 5.                         
ASV komēdijseriāls. 

15.35 	Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

16.50 	Radu būšana 4. Seriāls. 
17.55 	Interni.                                          

Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.00 	Rezidents. ASV seriāls. 
22.00 	Kingsman: slepenais 

dienests. Lielbritānijas 
spraiga sižeta komēdija. 

0.30 	 Ekstrasensu cīņas 17. 
Krievijas realitātes šovs. 

2.05 	 UgunsGrēks 6.                  
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Bitīt’ matos 3. Seriāls. 
7.40 	 Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Divarpus vīru 3. ASV seriāls. 
9.40 	 Kobra 11–11. Vācijas seriāls. 
10.40 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
11.40 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
12.40 	Bitīt’ matos 3. Latvijas komēdijseriāls. 
14.00 	Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Sīči dara trakas lietas. ASV raidījums. 
17.30 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.30 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
19.20 	FIBA Pasaules kausa kvalifikācijas turnīrs. 

Zviedrija – Latvija. 
21.25 	Policijas akadēmija 3: atkal mācības. 
23.10 	Boba burgeri 4. ASV komēdijseriāls. 
0.35 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                         
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Nu ko, gatavosim!* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Ceļojums                   

pagātnē 5.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Mazāk ir vairāk.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Nu ko, gatavosim!* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Nu ko,       

gatavosim!* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses                       

klubs.* 

5.00 	 Izgudrotāji.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 

Speciālizlaidums no                      
Zāļu tirgus. 

8.35 	 Mīlas viesulis 12.                      
Vācijas seriāls. 

9.35 	 Mans mīļais Ramons. 
Meksikas seriāls. 

10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
11.55 	Nāve paradīzē.                    

Lielbritānijas seriāls. 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Miranda. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
13.50 	Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, gatavību, 

kosmosā! Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                                

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                             

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Kultūras ziņas. 
18.39 	Sporta ziņas. 
18.47 	Laika ziņas. 
18.50 	Aculiecinieks.* 
19.05 	Kurš ir kurš?* 
20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.10 	Ezera sonāte.                               

Rīgas kinostudijas 
psiholoģiska drāma. 

22.50 	Nakts ziņas. 
22.59 	Sporta ziņas. 
23.01 	Laika ziņas. 
23.05 	Latvijas sirdsdziesma. 

Vasaras koncerts.* 
24.00	 Zāģeri. Dokumentāla filma. 
1.40 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
2.40 	 Izsauciet vecmāti! 5. 

Lielbritānijas seriāls. 
4.35 	 Dzintara puse.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. Bosnija 
un Hercegovina.* 

6.03 	 Svešās mājas. 
Dokumentāla filma. 

6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Citādi latviskais.* 
8.00 	 Neprāta cena.                    

Latvijas seriāls. 
9.00 	 FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                        
Panama – Tunisija. 

10.50 	Futbola spēļu apskats. 
11.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                    
Senegāla – Kolumbija. 

12.50 	Futbola spēļu apskats. 
13.00 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.*                    
Japāna – Polija. 

14.50 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*                          
Anglija – Beļģija. 

16.35 	Pie stūres. 
17.05 	Aculiecinieks.* 
17.20 	Aizmirstās garšas. 

Dokumentāls seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                              

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Neredzamā fronte. 

Dokumentāla filma. 
21.10 	Neprātīgais motosports. 

Dokumentāla filma. 
22.30 	Šāvējs. ASV spraiga sižeta 

filma. 
0.40 	 Vinila valdzinājums.* 

Vasaras koncerts Kuldīgā. 
3.30 	 Vakars ar Renāru Zeltiņu.* 
4.30 	 SeMS. Laboratorija.* 

5.00 	 Karamba!                                    
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                                                

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts.                                       

Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
11.40 	Kur laime iesākas.                                                  

Austrijas romantiska drāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
16.50 	Mežonīgās zemes.                                          

Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 3.                                     

ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā. 
21.10 	Pagātnes ļaunestības. Izmeklē Emma 

Fīldinga. ASV detektīvfilma. 
23.00 	Skūpsts pie ezera.                                           

Kanādas melodrāma. 
0.45 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.30 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.40 	 900 sekundes.* 
4.30 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Zibsnis.                   
ASV seriāls. 

5.50 	 Radu                      
būšana 4. 
Seriāls. 

6.55 	 Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, 
mazais resgalis.                      
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 5.                       
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Varenās pīles 3.                    
ASV ģimenes komēdija. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 5.     
Austrālijas seriāls. 

12.00 	Rezidents.                               
ASV seriāls. 

13.05 	Kika un Bobs. 
Animācijas seriāls. 

13.45 	Madagaskaras                
pingvīni 2.                   
Animācijas seriāls. 

14.05 	Simpsoni 9.                 
Animācijas seriāls. 

14.45 	Pilna māja 5.                        
ASV komēdijseriāls. 

16.50 	Radu būšana 4.        
Seriāls. 

17.55 	Interni.                               
Krievijas seriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	„G-Force”: specvienība. 

ASV piedzīvojumu 
komēdija. 

22.05 	Teds. ASV komēdija. 
0.10 	 Kā izbēgt no soda 

par slepkavību 3.                       
ASV seriāls. 

1.05 	 Simpsoni 9.                  
Animācijas seriāls. 

1.35 	 Viņas melo labāk 6. 
Seriāls. 

2.10 	 UgunsGrēks 6.               
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Randiņš pa pliko 3. Realitātes šovs. 
17.00 	Simpsoni 24. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 2.                     

ASV seriāls. 
19.00 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
21.00 	Orvila. ASV komēdijseriāls. 
22.00 	Starp zvaigznēm.                                                       

ASV un Lielbritānijas fantastikas filma. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Nu ko, 

gatavosim!* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Mazāk ir vairāk.* 
16.00 	Dienas     

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar                 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar   

Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

Ja pēc darba, pārnākot 
mājās, uzreiz iesi gulēt, tad 
algas vajadzētu pietikt līdz 
mēneša beigām.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
11.40 	Mīlas dēka mūža garumā. Vācijas drāma. 
13.40 	Bernards. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
16.50 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 3. ASV šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā. 
21.10 	Izdzīvotāji 33. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Sievu maiņa 11. ASV realitātes šovs. 
23.35 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
0.35 	 Melnais kods 2. ASV seriāls. 
1.15 	 Es pazinu savu slepkavu. ASV seriāls. 
1.45 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.25 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 



sestdiena, 30. jūnijs

Svētdiena, 1. jūlijs

TV programma
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns.                       

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Pelēns Tips. Animācijas 

seriāls. 
9.00 	 Bings. Animācijas seriāls. 
9.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
10.00 	Varžu karalis. Vācijas 

pasaku filma. 
11.10 	Resgalības 3. Animācijas 

filma. 
11.20 	Dzintariņam – 60. TDA 

Dzintariņš 60. jubilejas 
koncerts.* 1. daļa. 

12.25 	Eņģeļu iela 9. Pelnrušķītes 
mantojums. LTV seriāls. 

13.25 	Vienas dienas restorāns.* 
13.55 	Kurš ir kurš?* 
15.25 	Balss pavēlnieks.* Bērnu un 

jauniešu mūsdienu dziesmu 
izpildītāju konkurss. 

17.00 	Čiloje – apburtais arhipelāgs. 
Dokumentāla filma. 

18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Paslēpes mūzikā. Elīna 

Garanča. Dokumentāla 
filma. 

19.30 	XXVI Vispārējo 
latviešu Dziesmu un                                       
XVI Deju svētku studija. 

20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.08 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Šekspīra un Hetavejs. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
23.15 	Vasaras nakts koncerts 

Šēnbrunnas pilī. 
0.30 	 Šāvējs.                                          

ASV spraiga sižeta filma. 
2.40 	 Grupas Labvēlīgais tips 

koncerts.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Eiropas 

neskartā daba.       
Dokumentāla filma. 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Citādi latviskais.* 
8.00 	 Neparastās profesijas. 

Dokumentāls seriāls. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Aculiecinieks.* 
10.00 	XXVI Vispārējie latviešu 

Dziesmu un XVI Deju 
svētki. Dziesmu kari.                 
Koru konkursa fināls. 

11.00 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā.                           
Top 7 spēles. 

12.50 	Futbola spēļu apskats. 
13.00 	XXVI Vispārējie latviešu 

Dziesmu un XVI Deju 
svētki. Dziesmu kari.                
Koru konkursa fināls. 

16.45 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā. 
Astotdaļfināls. 

19.00 	Aculiecinieks.* 
19.15	 Logs uz pasauli. 

Honkonga.                       
Dokumentāla filma. 

19.50 	Latvijas leģendas.               
Viktors Kalnbērzs. 

20.35 	Futbola spēļu apskats. 
20.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā. 
Astotdaļfināls. 

23.00 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.* 
Astotdaļfināls. 

0.50 	 Neredzamā fronte. 
Dokumentāla filma. 

2.25 	 Starptautiskais folkloras 
festivāls Baltica 2012.* 
Dižkoncerts. 

3.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
Tonis. 

4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 

5.00 	 Karamba!                        
Humora raidījums. 

5.20 	 Bernards.                    
Animācijas seriāls. 

5.25 	 Jauniņā 4. ASV komēdijseriāls. 
5.50 	 Melnais kods 2. ASV seriāls. 
6.30 	 Nosvērtie. Krievijas realitātes šovs. 
7.55 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
11.30 	Amerikas sliktākie pavāri 3.                             

ASV realitātes šovs. 
14.20 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
14.50 	Skūpsts pie ezera. Kanādas melodrāma. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi.                             

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Pagātnes ļaunestības. Izmeklē                  

Emma Fīldinga. ASV detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 6. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Kosema.                   

Turcijas seriāls. 
23.15 	Kur laime iesākas.                                   

Austrijas romantiska drāma. 
1.00 	 Debesu mirdzums tavās acīs.                     

Vācijas melodrāma. 
2.30 	 Kad nevar uzticēties.                                   

Austrijas melodrāma. 
4.00 	 LNT brokastis. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Zibsnis.                   
ASV seriāls. 

5.50 	 Uzvarētājas un                      
zaudētājas 5.                      
Austrālijas 
seriāls. 

6.50 	 Madagaskaras               
pingvīni 2.                   
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis 5. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Sofija Pirmā. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Lauvas sardze. 
Animācijas seriāls. 

9.10 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Virtuve 4.                       

Krievijas seriāls. 
13.25 	Mazais bruņinieks 

Trenks. Vācijas 
animācijas filma. 

15.00 	Plāksteris Adamss. 
ASV traģikomēdija. 

17.10 	„G-Force”: specvienība. 
ASV piedzīvojumu 
komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Nejaukais es.                     

ASV animācijas filma. 
21.30 	Mūmija 3: 

skorpionu karalis.                                  
Vācijas un ASV spraiga 
sižeta piedzīvojumu 
filma. 

23.20 	Kingsman: 
slepenais dienests.                     
Lielbritānijas spraiga 
sižeta komēdija. 

1.50 	 UgunsGrēks 6.                
Latvijas seriāls. 

2.25 	 UgunsGrēks 7.                 
Latvijas seriāls. 

4.30 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.15 	 Starp zvaigznēm.                          

ASV un Lielbritānijas 
fantastikas filma. 

9.20 	 Marsietis. Lielbritānijas un 
ASV fantastikas filma. 

12.10 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
15.40 	Orvila. ASV komēdijseriāls. 
16.45 	Zebra 2. 
17.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
18.00 	Reiss uz Vegasu. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.35 	Autoziņas. 
22.05 	Gāzi grīdā! 19. Lielbritānijas raidījums. 
23.35 	Ēnu spēles 2. Latvijas detektīvseriāls. 
1.25 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Ziņu Top 5.* 
6.30 	 Preses klubs.* 
8.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Mazāk ir vairāk.* 
11.00 	Notikumu skatlogā. 
11.30 	Ko, notiek? 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	„Spices” stila 

pavēlnieks.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Skaņai vajag mākslu. 

Vasaras māja. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar Pēteri 

Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Ceļojums pagātnē 5. 
21.00 	Kas Lācītim vēderā?* 
21.30 	Dabas tops 2. 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
22.30 	Rampas ugunis.* 
23.30 	Globuss.* 
0.30 	 Dabas tops 2. 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.15 	 Zuši. Dokumentāla filma. 
5.25 	 Divi ezeri. Viens dumpis. 

Dokumentāla filma. 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Astrozēns.                    

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Pelēns Tips.                      

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
9.40 	 Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
10.00 	XXVI Vispārējie 

latviešu Dziesmu un                                                      
XVI Deju svētki. 
Virsdiriģentu un virsvadītāju 
godināšana. 

11.00 	Pa pilsētu jumtiem. 
Buenosairesa.                  
Dokumentālu filmu cikls. 

12.00 	Dievkalpojums Jelgavas 
Sv. Simeona un Annas 
pareizticīgo katedrālē. 

13.00 	Aculiecinieks.* 
13.15 	Atslēgas.* 
13.30 	XXVI Vispārējo 

latviešu Dziesmu un                                   
XVI Deju svētku studija. 

14.00 	XXVI Vispārējie 
latviešu Dziesmu un                                     
XVI Deju svētki. Gājiens. 

20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.30 	XXVI Vispārējie 

latviešu Dziesmu un                                  
XVI Deju svētki.                            
Atklāšana dalībniekiem. 

23.45 	Likteņdzirnas.                            
Latvijas melodrāma. 

1.40 	 Šekspīra un Hetavejs. 
Lielbritānijas detektīvseriāls. 

3.25 	 Imanta dienas Cēsīs 2012.* 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Neparastās 

profesijas. 
Dokumentāls 
seriāls. 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Vienas dienas 

restorāns.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Reģionālā attīstība 

Latvijā. Agro 2018. 
9.05 	 Latvijas leģendas.* 

Viktors Kalnbērzs. 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 3. 
Dokumentāls seriāls. 

11.00 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.* 
Astotdaļfināls. 

12.50 	Futbola spēļu apskats. 
13.05 	Neprātīgais motosports. 

Dokumentāla filma. 
14.30 	XXVI Vispārējie latviešu 

Dziesmu un XVI Deju 
svētki. Dalībnieku 
gājiens. Goda vārti. 

16.45 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā. 
Astotdaļfināls. 

19.00 	XXVI Vispārējie latviešu 
Dziesmu un XVI Deju 
svētki. Dalībnieku 
gājiens. Goda vārti. 

20.45 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā. 
Astotdaļfināls. 

23.00 	Futbola spēļu apskats. 
23.10 	FIFA Pasaules kausa 

izcīņa futbolā.* 
Astotdaļfināls. 

1.00 	 Eiropa koncertos. 
1.50 	 LTV – 60. Zelta 

arhīvs.* Liepājas                         
dzintaram – 30. 

4.00 	 Tikai rozes.*                     
Dzied J.Sproģis. 

4.30 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Jauniņā 4.                                
ASV komēdijseriāls. 

5.40 	 NCIS: Losandželosa 2. 
ASV seriāls. 

6.20 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
6.50 	 Doktors Mārtins 6. Lielbritānijas seriāls. 
7.40 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
11.00 	Maini vai zaudē! 3. TV šovs. 
11.40 	Amerikas sliktākie pavāri 3.                             

ASV realitātes šovs. 
13.40 	Izdzīvotāji 33. ASV realitātes šovs. 
14.30 	Bernards. Animācijas seriāls. 
14.40 	Reiz viņi satikās.                                               

ASV romantiska komēdija. 
16.40 	Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.30 	Lieliskais gadsimts. Kosema. Seriāls. 
22.45 	Tālu no mājām. ASV drāma. 
0.35 	 Mīlas dēka mūža garumā. Vācijas drāma. 
2.10 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
2.50 	 Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
3.40 	 LNT brokastis.* 
4.25 	 Jauniņā 4. ASV seriāls. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Zibsnis.                    
ASV seriāls. 

5.55 	 Uzvarētājas un 
zaudētājas 5. 
Austrālijas seriāls. 

7.00 	 Madagaskaras                   
pingvīni 2.                      
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Sūklis Bobs              
Kvadrātbiksis 5. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Sofija Pirmā.              
Animācijas seriāls. 

8.25 	 Mazie kaķi.                  
Animācijas seriāls. 

9.00 	 Aizraujošās zoomīklas. 
Seriāls. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Patiesības spogulis.                   

TV šovs. 
12.45 	Gatava pārvērtībām 2. 

Realitātes šovs. 
13.30 	Amerikāņu nindzjas 4. 

ASV realitātes šovs. 
14.30 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10. 
15.05 	Mūmija 3: 

skorpionu karalis.                                
Vācijas un ASV spraiga 
sižeta piedzīvojumu filma. 

17.00 	Nejaukais es.                          
ASV animācijas filma. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.10 	Džungļu izaicinājums. 

Realitātes šovs. 
20.10 	Ātrs un bez žēlastības. 

ASV spraiga sižeta filma. 
22.20 	Pēc saulrieta.                          

ASV komiska spraiga 
sižeta filma. 

0.25 	 Iebraucēji 2.                         
ASV komēdijseriāls. 

1.20 	 Patiesības spogulis.                  
TV šovs. 

2.45 	 Amerikāņu nindzjas 4. 
ASV realitātes šovs. 

3.30 	 UgunsGrēks 7.                    
Latvijas seriāls. 

4.40 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.55 	 Gāzi grīdā! 19. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
8.05 	 Autoziņas. 
8.35 	 Reiss uz Vegasu. ASV komēdijseriāls. 
10.35 	Ēnu spēles 2. Latvijas detektīvseriāls. 
12.40 	Zebra 2. 
12.55 	Motorgalvas. Lielbritānijas raidījums. 
14.00 	Policijas akadēmija 3: atkal mācības. 

ASV komēdija. 
15.50 	2019. gada FIBA Pasaules kausa 

kvalifikācijas turnīrs. Ukraina – Latvija. 
18.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
18.35 	Dullās sacensības Neiespējamā misija 2. 
20.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
21.00 	Reiz Krievijā 3. Humora raidījums. 
23.10 	Es zinu, ko jūs izdarījāt pagājušajā 

vasarā. ASV šausmu filma. 
1.10 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses klubs.* 
8.00 	 Skaņai vajag 

mākslu.* 
Vasaras māja. 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
10.30 	Dabas tops 2.* 
11.00 	Ceļojums pagātnē 5.* 
11.30 	Kas Lācītim vēderā?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	„Spices” stila 

pavēlnieks.* 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Rampas ugunis.* 
16.00 	Kur tas suns aprakts?* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Mana balss. 
19.00 	Nu ko, gatavosim! 
20.00 	Kas te tik laikmetīgs?* 
20.30 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Ziņu Top 5 nedēļas 

atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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humoriņš
– Parasti mazākus nesitu, 

bet odi ir izņēmums.

Uzstādīju dzīvoklim 
Rīgā sistēmu Gudrā māja. 
Kamēr es biju darbā, tas 
pārcēlās uz Ogri!



pirmdiena, 2. jūlijs

otrdiena, 3. jūlijs

TV programma

5.45 	 Aculiecinieks.* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. Ser. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. Ser. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	XXVI Vispārējie 

latviešu Dziesmu un                                       
XVI Deju svētki. Atklāšana 
svētku dalībniekiem.* 

13.05 	Izmēģinājums.                  
Dokumentāla filma. 

13.40 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
14.25 	Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
14.35 	Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                        

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.16 	Sporta ziņas. 
18.24 	Laika ziņas. 
18.30 	XXVI Vispārējie latviešu 

Dziesmu un XVI Deju svētki. 
Garīgās mūzikas koncerts  
Es esmu... 

20.00 	XXVI Vispārējo 
latviešu Dziesmu un                                        
XVI Deju svētku studija. 

20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.10 	XXVI Vispārējie latviešu 

Dziesmu un XVI Deju svētki. 
Koncerts Vēl 100 gadu dejai. 

23.35 	Nakts ziņas. 
23.44 	Sporta ziņas. 
23.46 	Laika ziņas. 
23.50 	Atslēgas.* 
0.05 	 Jāzepam Vītolam – 150.                

Ar nošu lapu un makšķeri. 
LTV dokumentāla filma. 

1.05 	 Čiloje – apburtais arhipelāgs. 
Dokumentāla filma

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

6.03 	 Pieci rīti.*                                 
Latvijas Radio 
programmas pārrraide no 
Dziesmu un deju svētku 
studijas. 

9.00 	 FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.* 
Astotdaļfināls. 

10.50 	Futbola spēļu                       
apskats. 

11.00 	Kūrorta policija.                     
Krievijas seriāls. 

11.55 	Varžu karalis.                     
Vācijas pasaku filma. 

13.05 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.*                        
Top 7 spēles. 

15.20 	Robotāda.                      
Dokumentāla filma. 

15.30 	Bez aizvainojuma.* 
16.05 	Labākais no „Euromaxx”. 
16.35 	Futbola spēļu apskats. 
16.45 	FIFA Pasaules 

kausa izcīņa futbolā. 
Astotdaļfināls. 

19.00 	Šovakar. Ziņas                       
(krievu val.). 

19.10 	Sporta ziņas                         
(krievu val.). 

19.13 	Laika ziņas                           
(krievu val.). 

19.15 	Pasaules meistarsacīkstes 
rallijkrosā.                               
Pārraide no Zviedrijas. 

20.45 	FIFA Pasaules 
kausa izcīņa futbolā. 
Astotdaļfināls. 

23.00 	FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.* 
Astotdaļfināls. 

0.55 	 LTV – 60.                               
Zelta arhīvs.*                             
Liepājas dzintars. 

1.25 	 Labākais no                     
„Euromaxx”.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
11.40 	Reiz viņi satikās. ASV romantiska komēdija. 
13.40 	Bernards. Animācijas seriāls. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 4. ASV šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā. 
21.10 	Šerloka Holmsa un doktora Vatsona 

piedzīvojumi. Tīģera medības. Krievijas filma. 
22.40 	Okšķeris 3. Ukrainas detektīvseriāls. 
23.45 	Es pazinu savu slepkavu. ASV dok. seriāls. 
0.10 	 Attīstības kods 4. 
0.40 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.30 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.15 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Zibsnis.                      
ASV seriāls. 

5.55 	 Radu būšana 4. 
Seriāls. 

7.00 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 5. ASV 
komēdijseriāls. 

8.30 	 Ātrs un bez žēlastības. 
ASV spraiga sižeta filma. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Uzvarētājas un     

zaudētājas 5. Seriāls. 
12.00 	Džungļu izaicinājums. 

Realitātes šovs. 
12.58 	TV3 ziņas aicina: 

sadziediet, sasadancojiet! 
13.00 	Kika un Bobs 2. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Simpsoni 9.                  

Animācijas seriāls. 
14.32 	TV3 ziņas aicina: 

sadziediet, sasadancojiet! 
14.35 	Pilna māja 6. ASV seriāls. 
15.35 	Viņas melo labāk 6. Ser. 
16.47 	TV3 ziņas aicina: 

sadziediet, sasadancojiet! 
16.50 	Radu būšana 4. Seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. Ser. 
21.15 	Kobra 11–22. Seriāls. 
22.25 	Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām 2. ASV seriāls. 
23.25 	Kā izbēgt no soda par 

slepkavību 3. ASV seriāls. 
0.25 	 Sveika, Rīga!* 
0.55 	 Simpsoni 9. Animācijas 

seriāls. 
1.25 	 Viņas melo labāk 6. Ser. 
2.00 	 UgunsGrēks 7. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Bitīt’ kapos 2. Latvijas seriāls. 
7.40 	 Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Divarpus vīru 3. ASV seriāls. 
9.40 	 Kobra 11–11. Vācijas seriāls. 
10.40 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
11.40 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
12.40 	Bitīt’ kapos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
13.55 	Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
19.00 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
21.00 	Lielceļš cauri ellei. ASV šovs. 
22.05 	Divi stobri. ASV spraiga sižeta trilleris. 
0.10 	 CSI: kibernoziegumi 2. ASV seriāls. 
2.00 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
2.40 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci 

novadi Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Skaņai vajag 

mākslu.* Vasaras 
māja. 

12.00 	La dolce vita 
cittautu receptes. 

13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Simtgades 

Dziesmusvētki. 
19.30 	Nu ko, 

gatavosim!* 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Prāta mehānika. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 

Prāta mehānika. 
1.00 	 Nu ko, 

gatavosim!* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 Simtgades 
Dziesmusvētki.* 

4.00 	 Dienas 
personība.* 

4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Izgudrotāji.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. Seriāls. 
9.35 	 Aculiecinieks.* 
9.55 	 Itālijas prezidenta Serdžo 

Matarellas vizīte Latvijā. 
10.30 	Mans mīļais Ramons. Seriāls. 
11.25 	Televeikala skatlogs. 
11.40 	XXVI Vispārējo latviešu 

Dziesmu un XVI Deju svētku 
studija.* 

12.10 	XXVI Vispārējie latviešu 
Dziesmu un XVI Deju svētki. 
Garīgās mūzikas koncerts Es 
esmu...* 

13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.05 	Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
14.25 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Sporta ziņas. 
18.35 	Laika ziņas. 
18.40 	Eslingenas stāsti. Dok. filma. 
19.40 	Aculiecinieks.* 
20.00 	XXVI Vispārējo latviešu 

Dziesmu un XVI Deju svētku 
studija. 

20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.10  Vispārējie latviešu Dziesmu 

un deju svētki. Tautas 
mūzikas koncerts Visas 
manas greznas dziemas. 

23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35  Vispārējie latviešu Dziesmu 

un deju svētki. Virsdiriģentu 
un virsvadītāju godināšana.* 

0.25 	 „Nebridis nezināsi, cik dziļš”, 
Emilis Melngailis. Videofilma. 

1.25 	 Folkloras programma Klēts. 
Danču muzikanti.* 

5.00 	 Automoto 
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 Nedēļas 
apskats.* 

6.03 	 Pieci rīti.* 
Latvijas Radio programmas 
pārrraide no Dziesmu un 
deju svētku studijas. 

9.00 	 FIFA Pasaules kausa izcīņa 
futbolā.* Astotdaļfināls. 

11.00 	Kūrorta policija.                   
Krievijas seriāls. 

11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	FIFA Pasaules kausa izcīņa 

futbolā.* Top 7 spēles. 
15.05 	Sarunas bez bumbas. 

Dokumentāla filma. 
16.05 	Vienmēr formā! 
16.35 	Futbola spēļu apskats. 
16.45 	FIFA Pasaules kausa izcīņa 

futbolā. Astotdaļfināls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Pa pilsētu jumtiem. 

Buenosairesa.               
Dokumentālu filmu cikls. 

20.35 	Futbola spēļu apskats. 
20.45 	FIFA Pasaules kausa izcīņa 

futbolā. Astotdaļfināls. 
23.00 	FIFA Pasaules kausa izcīņa 

futbolā.* Astotdaļfināls. 
0.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

Grupa Linga. 
1.20 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
11.40 	Inga Lindstrēma. Katarīnas kalna zirgi. 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 4. ASV šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā. 
21.10 	Ketija Forda. Gaidītais bērns. Vācijas drāma. 
23.05 	Šķiršanās padomi draudzenēm 4. ASV ser. 
24.00 	Apmierini mani 2. ASV seriāls. 
0.50 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
1.30 	 Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
2.00 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Zibsnis. Seriāls. 
5.55 	 Radu būšana 4. 

Seriāls. 
7.00 	 Kika un                  

Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 6. ASV seriāls. 
8.50 	 Burvju akmens. ASV 

ģimenes komēdija. 
10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 5.                  
Austrālijas seriāls. 

12.00 	Kobra 11–22. Seriāls. 
12.58 	TV3 ziņas aicina: 

sadziediet, sasadancojiet! 
13.00 	Kika un Bobs 2. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Simpsoni 10.                 

Animācijas seriāls. 
14.32 	TV3 ziņas aicina: 

sadziediet, sasadancojiet! 
14.35 	Pilna māja 6.                          

ASV komēdijseriāls. 
15.35 	Viņas melo labāk 6. Ser. 
16.47 	TV3 ziņas aicina: 

sadziediet, sasadancojiet! 
16.50 	Radu būšana 4. Seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. Ser. 
21.15 	Hūtens un lēdija: 

dārgumu meklētāji.                       
Lielbritānijas seriāls. 

22.20 	Makgaivers. ASV seriāls. 
23.25 	Aklā zona. ASV seriāls. 
0.20 	 Impērija 2. ASV seriāls. 
1.10 	 Simpsoni 10. Animācijas 

seriāls. 
1.40 	 Viņas melo labāk 6. Ser. 
2.10 	 UgunsGrēks 7. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Bitīt’ kapos 2. Latvijas seriāls. 
7.40 	 Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Divarpus vīru 3. ASV seriāls. 
9.40 	 Kobra 11–11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
10.40 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
11.40 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
12.40 	Bitīt’ kapos 2. Latvijas komēdijseriāls. 
13.55 	Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 3. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–11. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
17.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
19.00 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
21.00 	Motorgalvas. Lielbritānijas raidījums. 
22.05 	Reiz Meksikā. ASV spraiga sižeta filma. 
0.05 	 Greislenda 3. ASV seriāls. 
1.50 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
2.35 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 

Prāta mehānika. 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
12.00 	La dolce vita 

cittautu receptes. 
13.00 	Nu ko, gatavosim!* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Simtgades 

Dziesmusvētki. 
19.30 	Nu ko, gatavosim!* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Prāta mehānika. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 

Prāta mehānika. 
1.00 	 Nu ko,                  

gatavosim!* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 Simtgades 

Dziesmusvētki.* 
4.00 	 Dienas                 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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HUMORIŅŠ
Dabas aizstāve, blondīne 

Zane regulāri pērk veikalā 
dzīvas zivis un palaiž tās 
brīvībā – mežā.

– Brīvdienās sinoptiķi sola 
+30.

– Nevar būt!
– Var!  +15 sestdien un +15 

svētdien.



5.00 	 Karamba!                     
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Paradīze. Krievijas seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
11.40 	Ketija Forda. Gaidītais bērns.                  

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Noliktavu kari. ASV realitātes šovs. 
14.45 	Mūsu Čārlijs 16. Vācijas seriāls. 
15.50 	Daktere Kvinna 5. ASV seriāls. 
16.50 	Atzīstu sevi par vainīgu.                       

Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Amerikas sliktākie pavāri 4.                       

ASV realitātes šovs. 
19.00 	Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 2. 
21.25 	Doktors Mārtins 7. Lielbritānijas seriāls. 
22.30 	Neapturamais. ASV trilleris. 
0.30 	 Tālu no mājām. ASV drāma. 
2.00 	 Debesu asaras. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

Sestdiena, 30. jūnijs

Ceturtdiena, 28. jūnijs

Svētdiena, 1. jūlijs

Pirmdiena, 2. jūlijs

Piektdiena, 29. jūnijs

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Sanākam, sadziedam, sasadancojam! 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Sanākam, sa-
dziedam, sasadancojam! 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. 
Atk. 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Kronina luga Kamēr tu pie manis. Režisors 
P.Lūcis. 3. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Sanākam, sadziedam, sasadancojam! 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Sanākam, sadziedam, sasadancojam! 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
A.Kronina luga Kamēr tu pie manis. Režisors P.Lūcis. 4. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie 
rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Divas 
puslodes. 15.06 Dialogi. G.Godiņš. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.07 Latvijas 
stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. J.Peters. Poēma Nakts pēc 
tautasdziesmas. 1. daļa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza 
klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. F.Bārdas dzejas kompozīcija Rozes baltās, rozes sarkanās. R.Paula 
un A.Robežnieka mūzika. Kompozīcijas autors un režisors A.Migla. 2016. g. ieraksts. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Kāpēc? Tāpēc! 10.35 Radioteātris 
bērniem. Mazā koklīte. Pasaku stāsta un mūzikas instrumentus spēlē E.Lipors. 10.55 Mūzika. 
11.05 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 
13.36 Dienas vidū. 14.06 XXVI Vispārējo latviešu Dziesmu un XVI Deju svētku dalībnieku gājiens. 
14.21 Lieliskais piecnieks. 15.05 XXVI Vispārējo latviešu Dziesmu un XVI Deju svētku dalībnieku 
gājiens. 15.20 Šīsdienas acīm. 15.50 Mūzika. 16.05 XXVI Vispārējo latviešu Dziesmu un XVI Deju 
svētku dalībnieku gājiens. 16.20 Talantu galerija. 16.50 Skaņu raksti. 17.05 XXVI Vispārējo latviešu 
Dziesmu un XVI Deju svētku dalībnieku gājiens. 17.20 Ielūdz radioteātris. J.Peters. Poēma Nakts 
pēc tautasdziesmas. 2. daļa. 17.44 Mūzika. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 
18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 
Labu nakti! 21.05 Atklāšanas koncerts Svētku dalībniekiem. 23.30 Mūzika. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Sanākam, sadziedam, sasadancojam! 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu ap-
skats. 18.15 Sanākam, sadziedam, sasadancojam! 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Latviešu mūziķi 
pasaulē. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 3. jūlijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Sanākam, sadziedam, sasadancojam! 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu ap-
skats. 18.15 Sanākam, sadziedam, sasadancojam! 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
J.Jaunsudrabiņš. Ar spodrām drēbēm un skaidru sirdi. Lasa U.Dumpis. 1993. g. ieraksts. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 4. jūlijs

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 4. jūlijs
5.00 	 Izgudrotāji.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.02 	 Province.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.              

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	XXVI Vispārējo 

latviešu Dziesmu un                              
XVI Deju svētku studija.* 

11.20 	XXVI Vispārējie latviešu 
Dziesmu un XVI Deju 
svētki. Tautas mūzikas 
koncerts Visas manas 
greznas dziemas.* 

13.40 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Vispera.                     

Animācijas seriāls. 
14.25 	Bings. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                   

Latvijas seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.26 	Sporta ziņas. 
18.35 	Laika ziņas. 
18.40 	Ručs un Norie. 

Dokumentāla filma. 
20.00 	XXVI Vispārējo latviešu 

Dziesmu un XVI Deju 
svētku studija. 

20.30 	Panorāma. 
20.54 	Sporta ziņas. 
21.03 	Laika ziņas. 
21.08 	Latvijas Loto izlozes. 
21.15 	XXVI Vispārējie latviešu 

Dziesmu un XVI Deju 
svētki. Ārvalstu latviešu 
māksliniecisko kolektīvu 
koncerts Cilvēks. Mūžs. 
Dimd. 

23.25 	Nakts ziņas. 
23.34 	Sporta ziņas. 
23.36 	Laika ziņas. 
23.40 	Izsauciet vecmāti! 5. 

Lielbritānijas seriāls. 
1.40 	 Aculiecinieks.* 

5.00 	 LTV – 60.                 
Zelta arhīvs.* 
Dzied Ž.Siksna. 

5.30 	 Saules 
izaicinātie.               
„Livin aloha”.* 

6.03 	 Pieci rīti.* Latvijas Radio 
programmas pārrraide no 
Dziesmu un deju svētku 
studijas. 

9.00 	 FIFA Pasaules kausa 
izcīņa futbolā.* 
Astotdaļfināls. 

11.00 	Kūrorta policija.               
Krievijas seriāls. 

11.55 	Sporta deju festivāls  
Baltic Grand Prix 2015.* 

12.55 	Garšu skola. 
13.30 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.00 	Nedēļas apskats.* 
14.30 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.00 	Bezceļu tūrisms.              

Arktiskā Jamala. 
Dokumentāla filma. 

15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Taisnību visiem 2.               

Vācijas seriāls. 
17.00 	Porziņģis. No Liepājas līdz 

Ņujorkai.* 
18.05 	Kūrorta policija.             

Krievijas seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums.  
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Odu uzbrukums. 
Dokumentāla filma. 

21.10 	Taisnību visiem 2.                
Vācijas seriāls. 

22.10 	Personība.* 
23.05 	Pasaules meistarsacīkstes 

rallijkrosā.*                      
Pārraide no Zviedrijas. 

0.35 	 Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums.  
Dokumentāls seriāls. 

1.05 	 Bezceļu tūrisms. 
Arktiskā Jamala.                       
Dokumentāla filma. 

1.35 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.40 	 Iespējams tikai Krievijā. 

Humora raidījums. 
7.40 	 Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
8.40 	 Divarpus vīru 4. ASV komēdijseriāls. 
9.40 	 Kobra 11–11. Vācijas seriāls. 
10.40 	Vokers. Teksasas reindžers 2. Seriāls. 
11.40 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
12.40 	Iespējams tikai Krievijā. Humora 

raidījums. 
13.55 	Fizruks 2. Krievijas seriāls. 
15.00 	Divarpus vīru 4. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Kobra 11–11. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 2. Seriāls. 
19.00 	Mītu grāvēji 7. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 25. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Aizstāvis. ASV un Kanādas komēdija. 
24.00 	Ceļa gals. ASV šausmu filma. 
1.30 	 Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas 

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.*                 

Prāta mehānika. 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns aprakts?* 
12.00 	La dolce vita cittautu 

receptes. 
13.00 	Nu ko, gatavosim!* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.*              

Prāta mehānika. 
14.30 	Dabas tops 2.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Sūpluok Latgolai. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Simtgades 

Dziesmusvētki. 
19.30 	Nu ko, gatavosim!* 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu.             

Prāta mehānika. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.*             

Prāta mehānika. 
1.00 	 Nu ko, gatavosim!* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 Simtgades 

Dziesmusvētki.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

5.00 	 Zibsnis.                   
ASV seriāls. 

5.55 	 Radu būšana 4. 
Seriāls. 

7.00 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Krauklis, mazais resgalis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Pilna māja 6.                             
ASV komēdijseriāls. 

8.50 	 Arlo: sivēns, kas 
atraugājās. ASV filma. 

10.45 	Televeikala skatlogs. 
11.00 	Uzvarētājas un      

zaudētājas 5. Seriāls. 
12.00 	Makgaivers.                               

ASV spraiga sižeta seriāls. 
12.58 	TV3 ziņas aicina: 

sadziediet, sasadancojiet! 
13.00 	Kika un Bobs 2. 

Animācijas seriāls. 
13.40 	Madagaskaras pingvīni 2. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Simpsoni 10.                   

Animācijas seriāls. 
14.32 	TV3 ziņas aicina: 

sadziediet, sasadancojiet! 
14.35 	Pilna māja 6.                          

ASV komēdijseriāls. 
15.35 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
16.47 	TV3 ziņas aicina: 

sadziediet, sasadancojiet! 
16.50 	Radu būšana 4. Seriāls. 
17.55 	Interni. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Slavenību padomu 

aģentūra. 
20.35 	Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
21.15 	Tēta nedienas 5.       

Ukrainas realitātes šovs. 
23.20 	Karaliskie grēki 3.                    

ASV seriāls. 
0.20 	 Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām 2. ASV seriāls. 
1.10 	 Simpsoni 10.                 

Animācijas seriāls. 
1.40 	 Viņas melo labāk 6. 

Seriāls. 
2.10 	 UgunsGrēks 7.                   

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

TV programma10

Ceturtdiena, 28. jūnijs
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 29. jūnijā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 4. jūlijs
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 5. jūlijā 2.30, 10.30.)

humoriņš

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Sanākam, sadziedam, sasadancojam! 13.07 Krustpunktā. 14.36 Ģimenes studi-
ja. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Sanākam, sadziedam, sasadancojam! 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Brigadiere. Spēka poēma. Režisore I.Cērmane. 1991. g. ieraksts. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Krustpunktā. 24.00 Nakts programma.

Bērns priecīgi:
– Oi! Zanes tante! Mamma 

tikko teica, ka tikai tevis mums 
te vēl trūkstot...

– Tu esi gracioza kā gazele! 
Vai kā tur sauca to dzīvnieku 
ar garo snuķi.



trešdiena, 2018. gada 27. jūnijs trešdiena, 2018. gada 27. jūnijs

 Sporta kalendārs

12 13sportssports

pludmales volejbolstrešdienas viesis

vieglatlētika

Čehijā devītie
Pasaules kausa izcīņas četru zvaigžņu turnī-

rā Čehijā, Ostravā, mūsu pludmales volejbo-
listi Jānis Šmēdiņš un Aleksandrs Samoilovs 
izcīnījuši 9. vietu. 

Cīņā par vietu ceturtdaļfinālā viņi ar 0:2 piekā-
pās Aleksandram Brauveram un Robertam Mēv-
senam no Nīderlandes.

Jānis un Aleksandrs uzvarēja savā grupā un 

automātiski iekļuva astotdaļfinālā. Tikmēr 
A.Brauveram un R.Mēvsenam vajadzēja spēlēt 
izslēgšanas turnīra pirmajā kārtā, kurā grūtā cīņā 
ar 2:0 izdevās pieveikt ar pirmo numuru izlikto 
jauno brazīliešu duetu Alisonu un Andrē. 

Ostravas turnīrā mūsu duets nopelnīja 400 ran-
ga punktus un 4000 ASV dolārus.

Eiropas spēkavīru čempionātā Ultimate 
Strongman Championship Ukrainā svara 
kategorijā līdz 105 kg kuldīdznieks Māris Ro-
zentāls izcīnījis 4. vietu. 

Jau iepriekš Kurzemniekam atlēts sacījis, ka par 
augstu vietu cīnīties vēl traucēs rokas (tricepsa) 
savainojums, turklāt būs viņam ne visai parocī-
gas disciplīnas. 

Atlētiem bija pieci vingrinājumi. Ar 200 kg 
Apollona stieni Māris pietupās septiņas reizes 
un bija pirmais. Stafetē, kurā 20 m jānes 100 kg 

muca, 100 kg hantele un 80 kg riepa, viņam ses-
tais rezultāts. Trešajā pārbaudījumā, kurā jāceļ 
hanteles, kuldīdzniekam traumēta roka lika sevi 
manīt, tāpēc viņš izvēlējās hanteli celt ar kreiso 
roku un to paveica trīsreiz. Tas viņu šajā discip-
līnā ierindoja piektajā pozīcijā. Fermeru pastaigā 
30 m jānes 2 x 140 kg, un tur Māris bija devī-
tais. Savukārt 160 kg akmeni pāri 125 cm latiņai 
kuldīdznieks pacēla piecas reizes un bija otrais. 
Uzvarēja Polijas pārstāvis Gžegožs Laņevskis.

Sezonas galvenā cīņa Mārim vēl priekšā, kad 
augustā Čehijā notiks pasaules čempionāts. 

 27.VI 16.00 Sudrabkalnos – ORIENTĒŠANĀS seriāla Taciņas 10. kārta. 
 27.VI 18.00 Kuldīgas Pilsētas estrādē – vasaras sacensības RITEŅBRAUKŠANĀ 
bērniem, 1. posms. 
 30.VI 11.00 Kuldīgas smilšu laukumos (Piltenes ielā 25) – novada atklātais čem-
pionāts PLUDMALES VOLEJBOLĀ, 1. posms. 
 30.VI 15.00 A.Grundmaņa stadionā Kuldīgā – 1. posma FUTBOLA spēle 2. līgā 
Kurzemes/Zemgales zonā: Nikers – Karosta. 

Cik ilgi esi treneris? Kāda ve-
cuma audzēkņi tev ir? 

Baldonē riteņbraukšanas noda-
ļa tika atvērta 2014. gada 1. sep-
tembrī. Sporta skolas tur vēl 
nav – tā plānota ap 2020. gadu. 
Treniņi notiek Baldones sporta 
kompleksā. Sāku strādāt pilnī-
gi no nulles. Toreiz vecākajiem 
bērniem bija septiņi gadi. Tagad 
man ir divas grupas: 6–9 gadi un 
10–13 gadi. 

Kāds treneris esi: stingrs vai 
vairāk kā draugs? Kā radi in-
teresi? 

Riteņbraukšanā kā sporta veidā 
nopietni netrenēju, jo mazie vēl 
ir bērni, tāpēc vairāk strādājam ar 
fizisko sagatavotību un koordi-
nāciju. Mācu riteņbraukšanas pa-
matus: tehnisko braukšanu, takti-
ku, to, kā nokāpt no velosipēda, 
kā uzkāpt, kā pareizi pārslēgties, 
kā izbraukt cauri smiltīm, kā pāri 
koku saknēm pārbraukt tā, lai āt-
rums nekristos, kā pagriezienos 

jātur ķermenis. Īsi sakot, visu 
to, kas būs vajadzīgs vēlāk, kad 
mācīties vairs nebūs laika, jo būs 
jātrenējas. 

Es vairāk esmu treneris-draugs, 
bet ar norunu, ka audzēknis zina, 
cik tālu var iet. Man ir visdažādā-
kie treniņi, un ar to radu interesi 
ne tikai bērnos vien, jo piedalās 
arī vecāki. Domāju, ka motivā-
cija ir tieši nodarbību daudzvei-
dība. Draugi man ir profesionāli 
riteņbraucēji, šad un tad viņiem 
palūdzu kādu suvenīru, kuru 
kāds audzēknis var dabūt par tre-
niņā centīgi izpildītu uzdevumu. 

Vai audzēkņu pietiek? Un vai 
ir arī meitenes? 

Mans uzskats: riteņbraukšana 
sākas no 14 gadiem. Tā nav ti-
kai pedāļu mīšana – braucējam 
jābūt arī fiziski attīstītam. Pie 
manis trenējas gan puikas, gan 
meitenes – kopā 28. Daļa vecā-
ku, dzirdot, ka riteņbraukšanas 
nodaļā ir labi vispārējie treniņi, 

iekārto tajā bērnus, lai uzlabotu 
vispārējo sagatavotību. Trenēties 
var sākt 12–14 gados. Bet pirms 
tam vajadzētu izmēģināt visda-
žādākos sporta veidus. 

Mēs ar bērniem vēl izbaudām 
bērnību, ik pa laikam cītīgāk pa-
trenējamies, sarīkojam kādu trīs-
dienu treniņnometni. 

Vai piedalīties sacensībās ir 
svarīgi? 

Protams! Stāstīt ir viens, bet 
pašam izmēģināt – kaut kas 
cits. Sacensībās ir cits ātrums. 
Viss notiek krietni straujāk, pie-
mēram, pagriezienos mainās 
trajektorija. Vienā un tajā pašā 
pagriezienā, braucot ar 20 km 
stundā, trajektorija būs cita nekā 
ar 40 km stundā. 

Kā vērtē riteņbraukšanas at-
tīstību Latvijā? 

Šis ir ļoti sāpīgs jautājums. Tā-
pēc pagaidām domas paturēšu 
pie sevis.

Vai redzi kādu jaunu talan-

Saulgriežos 
labs starts 

Latvijas vieglatlētikas čempio-
nātā U-18 un U-20 grupai 21. un 
22.  jūnijā Saldū labus rezultātus 
parādījuši Kuldīgas novada sporta 
skolas audzēkņi. 

U-18 grupā Kristiāns Skuruls 
2.  vietā 110 m/b (14,83) un 7. vietā 
šķēpa mešanā (47,90 m). Mikus Pē-
tersons bija trešais 100 m skrējienā 
(11,17) un astotais 200 m (23,30).

Kristai Braslai 3. vieta augstlēkšanā 
(1,63 m). Kristīnei Grīnbergai 4. vie-
ta 100 m (12,65) un 6. vieta 200  m 
(25,70). Annija Paula Ansone bija 
sestā šķēpa mešanā (36,58 m) un de-
vītā 100 m (13,54). Aleksim Meļņi-
kam 9. vieta gan 400 m (54,76), gan 
tāllēkšanā (5,95 m). Ralfs Kristers 
Zirnis ierindojās 11. vietā šķēpa me-
šanā (37,89 m). 

4 x 100 m stafetē zēnu koman-
dai 2.  vieta (45,72, K.Skuruls, 
M.Pētersons, A.Meļņiks, Kristaps 
Citlavs), 4 x 100 m meiteņu koman-
dai 3. vieta (51,75, Anta Abersone, 
K.Brasla, K.Grīnberga, A.P.Ansone).

U-20 grupā Niks Samauskis 2. vie-
tā 110 m/b (14,97) un kārtslēkšanā 
(3,85 m). Montai Jankovskai 2. vieta 
šķēpa mešanā (39,63 m). Ērika Jēkab-
sone 3. vietā kārtslēkšanā (2,70  m). 
Diska mešanā Lelde Mieze bija cetur-
tā (35,23 m), Auce Mūrniece – sestā 
(30,08 m), Aucei arī 5. vieta lodes 
grūšanā (10,45 m). Līva Jakobsone 
4. vietā šķēpa mešanā (37,26  m) un 
11. vietā 100 m (13,65). Mareks Ņi-
kiforovs 7. vietā 3000 m (10:13,33). 
Kintija Jēkabsone augstlēkšanā bija 

Ar 24 stundām 
par maz
Jau labu laiku mūsu novadnieks, agrāk 
profesionālais riteņbraucējs OĻEGS MEĻEHS šajā 
sporta veidā strādā par treneri, teju ik vasaru 
ierodas Kuldīgā, lai Čempionu kausu, ko rīko 
sporta skola, ne tikai atbalstītu, bet arī pats tajā 
piedalītos. 

„Lielāks izaicinājums kā trenerim ir 
sagatavot cilvēku no baltas lapas vai 
arī izvilkt no pārtrenēšanās bedres.”

Oļegs Meļehs savulaik riteņbraucēja karjerā ieguvis vairāk nekā 30 Latvijas čempiona nosaukumu 
visās disciplīnās un vecuma grupās.

Treneris Oļegs Meļehs: „Pirms sacensībām bērniem skaidroju, kā jābrauc, saku arī to, lai mēģina sastrādāties kā lielie 
sportisti.” 

tu? Kāds ir viņu ceļš uz ārval-
stu klubiem? 

Latvija jau pierādījusi, ka 
mums ir daudz talantīgu jaunie-
šu. Manuprāt, talantīgie un arī 
tie, kuriem šīs īpašības nav, bet 
kuri visu sasnieguši ar smagu 
darbu, nāk no pilsētām, kurās 
šim sportam ir senas tradīcijas, 
un treneris kopš bērnības rūpē-

jies par audzēkņu fizisko sagata-
votību, nevis domājis par riteņ-
braukšanu vien. 

Pēc sporta skolas nākamais 
ceļš ir Murjāņu sporta ģimnā-
zija. Bet tālāk Latvijā bērniem 
diemžēl nav, kur iet. Lai tiktu ār-
zemju klubā, vajadzīgi rezultāti 
ārzemēs, bet tos var parādīt, ja 
jauniešu vai junioru grupā riteņ-
braucējs ir Latvijas izlasē, pie-
dalās Eiropas lielākajās sacensī-
bās. Un tikai tad, ja tiek parādīts 
rezultāts, jaunajam var mēģināt 
palīdzēt tikt kādā ārvalstu klubā, 
turpināt interesēties, nevis atrast 
klubu un teikt, lai brauc. Au-
dzēknis vēl ir jauns, un viss var 
ātri apgriezties kājām gaisā.  

Vai svarīga trenera un vecā-
ku sadarbība? 

Protams! Jo labākas šīs attiecī-
bas, jo mierīgāks bērns jūtas. Tā-
pat svarīgi, lai vecāki nejauktos 
trenera darbā, kas attiecas tieši 
uz riteņbraukšanu, uz slodzi. 

Vai dažāda vecuma riteņ-
braucējiem pietiek sacensību? 
Kādi izskatāmies uz Baltijas, 
Eiropas fona? 

Bērniem to ir ļoti daudz, es pat 
teiktu – par daudz. Taču trūkst 
jauniešiem, junioriem, U-23 gru-
pai. Jauniešu un junioru grupā 
no pārējām Baltijas valstīm ne-

daudz atpaliekam. Tur šīm gru-
pām sacensību ir vairāk, līdz ar 
to lielāks nobraukto kilometru 
skaits un riteņbraukšanas speci-
fikai bērns vairāk attīstījies. 

Kura disciplīna sarežģītāka? 
Kura Latvijas sportistiem pie-
mērotāka? Vai tas atkarīgs no 
vides, ķermeņa uzbūves utt.? 

Riteņbraukšana ir smags sporta 

veids. Tāpēc izšķirt, kura discip-
līna grūtāka, kura vieglāka, nav 
tik vienkārši. 

Piemēram, jauniešu grupai 
šosejā jāpieveic 60 km (Eiro-
pas distance), Latvijā tie ir 30–
45 km. Ir mirkļi, kad vari atpūs-
ties ilgi, bet attiecīgajos brīžos 
jāiespringst. Savukārt MTB sa-
censībās 90% pavada tā sauktajā 
sarkanajā zonā, fiziskajai izturī-
bai jābūt augstā līmenī. Atšķiras 
arī pedāļu griešanas biežums mi-
nūtē, ir citas nianses, kuras nevar 
tik vienkārši izstāstīt. Šosejā vai-
rāk jādomā ar galvu, jo ik pēc ki-
lometra sacensību stratēģija var 
mainīties. 

Latvijas sportisti pierādījuši, ka 
ir vispusīgi. Mums ir labi MTB 
braucēji. Labi ir arī šosejā, pat 
vairākās specifikācijās: individu-
ālā brauciena speciālists, vienas 
dienas speciālists, kalna brau-
cējs, daudzdienu braucējs, sprin-
teris utt. Katram sava disciplīna. 
Protams, ietekmē arī ķermeņa 
uzbūve, muskuļu struktūra, fi-
zioloģiskās īpašības. 

Reiz sacīji, ka esi arī indivi-
duāls fiziskās sagatavotības 
treneris. Ko tas nozīmē? Kāda 
ir atsaucība? 

Tā ir. Veidoju individuālu treni-
ņu plānu pēc katra spējām un sa-

gatavotības. Pielāgoju to dienas 
režīmam – nevēlos, lai cilvēkiem 
būtu jāmēģina atrast laiku, lai šo 
plānu izpildītu. Lielāks izaici-
nājums ir sagatavot cilvēku no 
baltas lapas vai arī izvilkt no pār-
trenēšanās bedres, kas ir fiziskās 
sagatavotības kritums nepareizas 
slodzes dēļ. 

Lai visu izdarītu rūpīgi, nevis 
copy – paste, vajadzīgs daudz 
laika, tāpēc spēju palīdzēt 12–
15 sportistiem. Interese ir liela, 
diemžēl daudziem nākas atteikt, 
jo diennaktī ir tikai 24 stundas… 

Vēl trenēju skriešanā un triat-
lonā. Katram sportā ir savs 
mērķis. Vispirms visu pārrunā-
jam, tad skatos, vai iecerētais ir 
iespējams. Ja ir – strādājam, un 
pēc pāris mēnešiem ir rezultāts. 
Taču, ja nav, saku uzreiz, ka ne-
gribu forsēt – pārpūlēt ķermeni 
vienai sacensību sezonai, jo pēc 
tam ir problēmas ar veselību. Pa-
skaidroju, ka mērķis piepildāms 
pēc gada vai diviem, un sportists 
pats izvēlas: forsēt vai darīt pa-
kāpeniski. 

Savulaik biji augstākās rau-
dzes braucējs. Kā pieredze pa-
līdz trenera darbā?

Pieredzi, kuru guvu kā spor-
tists, nevar iegūt ne skolā, ne ci-
tur. Kad mācījos par treneri, lai 
varētu strādāt ar bērniem, bija 
vajadzīgs sertifikāts. Protams, 

zināšanas ieguvu arī no grāma-
tām, bet… Tas nav tas pats, ko 
esmu uzkrājis sacensībās. Apvie-
not pieredzi ar skolā mācīto – tas 
ir liels solis priekšā pārējiem, ku-
riem ir tikai pieredze. Gribu ap-
gūt vēl vairāk – tuvākā nākotnē 
iešu vēl tālāk. Kā saka: „Mūžu 
dzīvo, mūžu mācies.”

Vai pats uz riteņa vēl uzkāp? 
Pagaidām riteņbraukšana ir ot-

rajā vai pat trešajā plānā. Man 
patīk tas, ko daru tagad. Ja ir 
brīvs mirklis, piedalos sacensī-
bās, bet ne rezultāta dēļ – savam 
priekam. 

Kādi tavā karjerā bija aug-
stākie sasniegumi?

Brīžiem uzjautrinos: no 14 līdz 
28 gadiem vairāk nekā 30 Latvi-
jas čempiona nosaukumus esmu 
izcīnījis visās iespējamajās dis-
ciplīnās un vecuma grupās. Re-

zultāts šosejā parādījās tikai 17 
gados. Līdz tam paspēju vairā-
kas Latvijas meistarsacīkstes uz-
varēt tieši rudens velokrosā zēnu 
un jauniešu grupā. Šosejā pirmā 
uzvara bija Murjāņu sporta ģim-
nāzijas kausa izcīņā 1999. gadā. 
Tad pasaules kausa posmā Vāci-
jā junioriem. 

Nokļūstot ārzemju komandā, 
uzvaras bija Beļģijā, godalgo-
tas vietas Itālijā, Francijā, Nī-
derlandē. Eiropas čempionātā 
U-23  grupā – 15. un 19. vieta. 
Pasaules čempionātā junioriem – 
19. vieta. 

Lielajā sportā rezultāti bija ap-
mierinoši, bet visu sevi nevarēju 
realizēt, jo 2010. gadā piedzīvoju 
kritienu – tad arī sapņi aprāvās.

Vai punktu karjerai pielika 
smagā trauma? 

Zināmā mērā – jā. Profesio-
nālajā sportā izlaižot gadu, ap-
zinājos, ka daudz laika zaudēts. 
Arī tam, lai atgrieztos, vajadzētu 
daudz, bet man vairs nebija 20 
gadu, tāpēc nolēmu lielo sportu 
beigt. 

Kāpēc strādā Baldonē, nevis 
Kuldīgā? Cik bieži atbrauc uz 
dzimto pilsētu?

Meklēju iespēju tuvāk Rīgai. 
Klasesbiedrs no Murjāņiem ie-
teica Baldoni, kas no Rīgas ir 
vien 28 km. Radās iespēja tur 
ieguldīt zināšanas, strādāt par 
treneri. 

Kuldīgā gan esmu ļoti reti – di-
vas trīs reizes gadā. 

Esmu izveidojis biedrību, zem 
kuras ir maza komanda, palīdzu 
daudziem bērniem neatkarīgi no 
dzīvesvietas, atbalstu sacensības, 
piemēram, Jāņa Baukša kausa 
izcīņu, Čempionu kausu utt. Lat-
vijā pārstāvu sporta uztura firmu 
Nutrend, veloapģērbu līniju B&B 
Cycling Wear un Itālijas ikdienas 
sporta apģērbu Givova. 

Ko dari brīvajos brīžos?  
Pēc kritiena, kad visi iekrājumi 
tika ieguldīti veselībā, bija jādo-
mā, ko darīt tālāk. Tagad strādā-
ju daudz, un brīvā laika ir maz. 
Tomēr cenšos ar ģimeni pabraukt 
pa Latviju. Kurzeme, Vidzeme, 
Rīgas apkārtne izbraukāta krus-
tām šķērsām, bet Zemgale ma-
zāk, Latgale gandrīz nemaz. Do-
damies arī uz ārzemēm: Spāniju, 
Itāliju, Beļģiju. Savā laikā Beļģi-
ju pārzināju labāk nekā Latviju. 

Pēc kritiena dzīve sakārtoju-
sies, un jāiet tikai uz priekšu. 
Lielais sapnis ir Latvijā izveidot 
labu riteņbraukšanas komandu. 

Inta Jansone
Oļega Meļeha arhīva foto 

„Riteņbraukšana 
nav tikai pedāļu 
mīšana – jābūt arī 
fiziski attīstītam.”

spēkavīri

Māris Rozentāls Eiropā ceturtais 

septītā (1,50 m) un šķēpa mešanā astotā (29,53 m).

Latvijas čempionātā U-18 grupā 4 x 100 m stafetē Kuldīgas novada 
sporta skolas komandai 2. vieta: Kristaps Citlavs, Aleksis Meļņiks, 
Kristiāns Skuruls, Mikus Pētersons. 
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kinopasākumi

Kuldīgas kinozālē /27. jūnijs – 4. jūlijs/

konkurss

kurzemē

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu 
pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

Gleznas no muzeja krātuves
30. jūnijā 16.00 Kuldīgas Mākslas namā tiks at-

klāta izstāde Māksla muzeja krājumos – gleznas, 
kas Kuldīgas muzejā nonākušas dažādos laikos.

Tuvojoties 120.  gadadienai kopš pirmās izstādes, 
Mākslinieku rezidence sadarbībā ar novada muzeju rāda 
darbus, kas bija apskatāmi tā pirmajā mākslas ekspozīci-
jā, ko veidoja vairāk nekā 70 latviešu mākslinieku darbu, 
kā arī dažus padomju laikā krājumā nonākušos.

Par senāko uzskatāma F.Špēra glezna Skats uz rum-
bu (1851), kas ir pirmais muzeja reģistrētais priekš-
mets. Vēl ir J.Eginka glezna Portrets (1847), nezi-

Latvijas filmas
27.VI 20.15, 29.VI 20.00 Dziesmuvara (dok. filma, rež. Askolds Saulītis; 
58 min). Par to, kā veidojusies mūsu tautas ciešā saikne ar dziesmu un 
Dziesmu svētkiem, kā izdevies to saglabāt teju 150 gadus un kāpēc tā 
mums tik nozīmīga. Par galveno stāstnieku un notikumu vērotāju izrau-
dzīts karavīrs, lidotājs, mūziķis un korists Jānis Osvalds Muižnieks.
27.VI 18.30, 28.VI 20.00 Blēži (komēdija, Andrejs Ēķis; 12+, stunda 
28 min). Negodīga ierēdņa, ārštata aktrises, dedzīga alūksnieša un ie-
tekmīgas biznesa sievietes mīlas četrstūris.
2.VII 20.00 koncerts Vēl simt gadu dejai. Tiešraide no XXVI Vispārējiem 
latviešu Dziesmu un XVI Deju svētkiem.

Citas filmas
28.VI 18.00 Oušenas 8 (komēdija, ASV, 12+, stunda 50 min). Debija 
Oušena plāno nozagt 150 miljonus dolāru vērtu briljantu rotu. Viņai pa-
līdzēs kāda blēde, juveliere, kabatzagle, zagtu mantu tirgone, hakere un 
tērpu māksliniece.
29.VI 16.00, 2.VII 18.00, 3., 4.VII 16.00, 18.00 Īgņas valstība (anim. filma, 
Meksika, ASV, stunda 37 min). Pusaudzis Terijs nonāk omes pasaku 
valstībā, kurā ļaunais burvis Īgņa šo zemi nobūris ar nīgrumu.
29.VI 18.00, 3., 4.VII 20.00 Ķērāji (komēdija, ASV, 12+, stunda 40 min). 
Pieci draugi vienu mēnesi gadā cenšas viens otru pārspēt veiklībā, 
spēlējot sunīšus. Viņi ir gatavi riskēt ar veselību, darbu un attiecībām. 
Šogad spēle iekrīt laikā, kad precas vienīgais spēlētājs, kurš vēl nekad 
nav noķerts.

Brīvdabas kino Pilsētas dārzā
30.VI 23.30 ) rež. Aika Karapetjana psiholoģiskais trilleris Pirmdzim-
tais (2017) par pusmūža arhitekta Franča mierīgo dzīvi, kas pēc naksnī-
gas aplaupīšanas uz ielas sagriežas kājām gaisā.

Talsos                                               
28.VI–1.VII Pilsētas svētki: 29.VI 
23.00 Radošajā sētā grupa Flame & 
The Rolltones un DJ Vento, 19.30 
promenādē vides objekta Latvijas 
saule atklāšana, 21.00 Sauleskal-
na estrādē Dziesmu un deju svēt-
ku ieskaņas koncerts; 30.VI 11.00 
Radošajā sētā Nugzara Paksadzes 
(Gruzija) gleznu izstādes Atspulgi 
atklāšana, Pilsētas laukumā: 19.00 
Saulrieta mūzika ar Ievu Kerēvicu, 
Mirage Jazz Orchestra, Ditu Belic-

ku un grupu Carnival Youth, 23.00 
burziņš ar grupu Cits kvartāls un DJ 
Robertu Lejasmeijeru, 23.00 ezerā 
muzikāla strūklaku izrāde. 

Liepājā                                                  
Koncertzālē Lielais dzintars 30.VI 
20.00 Pasaule „Lielajā dzintarā” ar 
džezroka trio Dock In Absolute no 
Luksemburgas.
Latviešu biedrības namā 29., 30.VI 
puķuzirņu izstāde.
2.VII 17.00 gleznotājas Guntas Kras-

tiņas personālizstādes Filips atklāša-
na – stāsts par viena īpaša kaķa 
daudzajām sejām (līdz 29.VII).

Ventspilī                                             
Baltkrievu kultūras dienas: 29.VI 
19.00 ieskandināšana Dzirnavu lau-
kumā; 30.VI 14.00 atklāšana bērnu 
parkā Fantāzija, 20.00 vieskolektīvu 
koncerts Dzirnavu laukumā; 1.VII 
12.00 svētki Kupaļje bērnu pilsētiņā, 
bet 15.00 koncerts Fantāzijā.

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                            
Vecajā rātsnamā līdz 29.VII mālotā-
jas Madaras Bartkevičas un koka 
pavēlnieka Rinalda Dundura darbu 
izstāde Pasaules dvēsele.
Muzejā izstādes: Sērkociņu kastītes 
lietišķā etiķete, Kārlis Davidovs – čel-
la stīgu pavēlnieks, fotoizstādes 
Kuldīga un novads 100 gados un Ilzes 
Riekstiņas Saldā peonija.
Bibliotēkā 28.VI 13.00 Ārlietu minis-
trijas konsulārā departamenta izstāde 
Ceļošanas un pārvietošanās brīvība. 
16.–20. gs. pirmās puses ceļojumu 
dokumenti.

Gudeniekos                                     
Kultūras namā līdz 15.VII Alsungas 
keramiķu darbi.

Kabilē                                              
Bibliotēkā līdz 29.VI Daces Grund-
manes gleznas.

Kurmālē                                           
Priedaines bibliotēkā Rasas Ras-
manes akvareļi. 2.VII 14.00 radoša 
nodarbība skolēniem.

86. kārta 

Laidos                                              
Līdz 16.VII seniori aicināti pieteikties 
ekskursijai uz Nacionālo bibliotēku, 
Rīgas motormuzeju un maizes cep-
tuvi Lāči. Tālr. 29604482.

Padurē                                             
Bibliotēkā jūnijā Aivara Vētrāja foto-
izstāde Dzelzceļa ielas impresijas, 
Kates Vītolas sapņu ķērāji.

Pelčos                                              
Bibliotēkā līdz 2.VII Dzintara Lejas 
fotoizstāde Suitu Jāņu diena.

Rendā                                                 
Bibliotēkā jūnijā Kuldīgas fotokluba 
Divas upes Vārmes fotoplenēra izstā-
de; no 2.VII Kuldīgas paletes dalīb-
nieces Daigas Rozevskas gleznas.

Rumbā                                               
Pārvaldes zālē 29.VI 15.00 mini-
golfs.
Bibliotēkā Guntas Bāriņas darinātie 
ziedi un fotogrāfijas.

Turlavā                                          
Pie pamatskolas 30.VI 10.00 (reģis-
trēties no 9.00) 23.  pagasta sporta 
spēles, 23.00 Dižgaiļu parka estrādē 
apbalvošana un balle.

Bibliotēkā jūnijā skolēnu vizuālās 
mākslas darbi.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                          
Bibliotēkā no 2.VII literatūras izstāde 
par ziediem.

Jaunmuižā                                        
Pamatskolas zālē 29.VI 18.00 kla-
siskās mūzikas stunda ar ansambli 
Duo Ambiguity: Annu Britālu (vijole, 
Latvija) un Ari Georgakopulosu (kla-
vieres, Grieķija).

Raņķos                                               
Bibliotēkā jūnijā Marijas Freibergas 
gleznu izstāde Sirdspriekam.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Tūrisma informācijas un vēsturis-
kā mantojuma centrā Alsungas 
keramiķu izstāde.

izstāde

nāma autora Kapelmeistara Rozes portrets (ap 
1800. g.), akvarelis Kuldīga (1851), divas lito-
grāfijas Kuldīga 1826 no 19. gs. pirmās puses 
u.c. autoru darbi.

Kandavas mākslas plenērs
No 16. līdz 21. jūlijam Kan-

davā notiks tradicionālais 
plenērs Radošais mākslas 
mirklis, kuram var pieteikties 
jebkurš  – mākslinieks, māk-
slas mīļotājs, students, skolēns 
u.c., bet bērni  – tikai kopā ar 
vecākiem.

Būs radošas darbnīcas, varēs 

vērot citus māksliniekus darbībā, 
iepazīties ar kolēģiem, apmai-
nīties pieredzē, iepazīt apkārtni 
utt. Plenērs notiks pilsētā. Dalīb-
nieki strādās grupās un darbnīcās 
profesionāļu vadībā pēc intere-
sēm. Būs keramika, gleznošana, 
mozaīka, radošie vakari, kuros 
diskutēt par paveikto, ekskursija 

pa Kandavu ar gidu Māri Lāci, 
viesosies dziesminieks Kārlis 
Kazāks, tiks kurināts keramikas 
ceplis, varēs batikot apģērbu un 
apgleznot zīdu. Noslēgumā – cep-
ļa izņemšana un plenēra darbu 
brīvdabas izstāde. Reģistrācijas 
anketa: www.kandavaskultura.lv.

iespēja
Mazpilsētas nosaukums šīs valsts valodā burtiski tiek tulkots 

kā skaists koks. Tajā ir ap 11 000 iedzīvotāju, un tā ir slavena ar 
unikālajām ēkām. Kopš 1996. gada kļuvusi par UNESCO pasau-
les mantojuma vietu. 15. gs. karaliste izdeva rīkojumu maksāt 
par katru būvi. Tā nu vietējie savus mājokļus sacēla, neizmanto-
jot javu, lai ēkas nav pārāk stabilas un būtu vieglāk nojaucamas. 

Atbildes gaidām līdz 2. jūlija 11.00; tās sūtīt konkursam Pa-
saules pazinējs, Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest re-
dakcijas durvju pastkastē!

85. kārtas atbilde: Plankumainais ezers, Britu Kolumbija, Kanāda.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Mārcis Kalējs, Ingars Neimanis, 
Vilnis Bēniņš.
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vēlas īrēt

vajadzīgi

pērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

līdzjūtībasdažādi

SIA Lateira

pērk cirsmas, 
mEža īpašumus.
• Palīdz noformēt 
  dokumentus,
• veic cirsmu iestigošanu, 
  dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562, 
29997742, fakss 63428523, 

e-pasts: info@lateira.lv.

MODRA AUTOSKOLA rīko 95.  koda 
kursus. Sākums 2. jūlijā. Tālr. 26120089. 

P i e k t d i e n ,  2 9 .   j ū n i j ā , 
10.00  –12.00 Kuldīgā, PVA 
centrā (pasta 2. stāvā), pār-
dos un labos DZIRDES 
APARĀTUS.

Veic dzīvokļu KOSMĒTISKO REMON-
TU. Tālr. 26331797. 

REMONTĒ  mājas un dzīvokļus. 
Tālr. 22145256. 

SADZĪVES TEHNIKAS remonts iz-
braukumā. Tālr. 27501427.

Izsakām līdzjūtību Inārai Pliskai, 
dēlam pāragri aizejot mūžībā. 

Bijušie PMK darbinieki un Vija 

Vēl bija jādzīvo,
Vēl jāskata bija daudzu dienu spo-
žums... 

/Rainis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību piede-
rīgajiem, SANDRI PLISKU pāragri 
zaudējot.

SIA Kalnarāji VN kolektīvs

Klusu, klusu nu uz dusu,
Ne vairs grūti, ne vairs sāp…

/D.Avotiņa./
Jūtam līdzi ģimenei, GUNĀRU 
ĶERNU mūžībā pavadot. 

Mājas iedzīvotāji 

Dziļš skarbums ir tādai stundai, 
Kad cilvēks un ziedi mirst… 

/J.Silazars./
Izsakām dziļu līdzjūtību Valdim un 
ģimenei, tēti zaudējot.

Liepziedu mājas iedzīvotāji

No tevis tik daudz bija ko gūt.
Tavas pēdas ir dziļas, tās nepazūd,
Mums atmiņā vēl ilgi kopā būt.

/K.Apškrūma./
Bēdu brīdī esam kopā ar Dzintaru, 
AIJU VANAGU mūžībā pavadot.

Visi skolas tehniskie darbinieki

Divistabu DZĪVOKLI Piltenes ielā. 
Tālr. 26857141. 

SIENA PRESES, grābekļus, graudu 
kombainus no Somijas. Tālr. 29752090. 

Traktora PIEKABI. Tālr. 26641125. 

Electrolux LEDUSSKAPJUS, veļas 
mašīnas, LCD televizorus Philips no 45 
eiro, dažādu radioaparatūru. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200. 

Pretizgulējumu MATRACI, 2 staiguļus. 
Tālr. 27162701. 

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, 
moduļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvā-
jums . Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, 
Gravas iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

MEDU. Iespējama piegāde mājās. 
Tālr. 26599810.

29. jūnijā tirgos 3–4 mēnešus vecas 
DĒJĒJVISTAS, PĪLES, CĀĻUS. Gu-
deniekos13.40, Alsungā 14.00, Kuldīgā 
14.40. Pievedu uz mājām. Tālr. 28920136.

Sestdien, 30. jūnijā,  tirgos JAUNPUT-
NUS un CĀĻUS.  Iepirks nolietotus 
akumulatorus.  Skrundā 9.00, Laidos 
9.20, Snēpelē 9.40, Kuldīgā 10.00, Ēdolē 
10.20, Alsungā 10.30, Gudeniekos 10.50. 
Tālr. 25508665.

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 26544462. 

Skald ī tu MALKU ,  raksta kvī t is . 
Tālr. 29428876. 

KŪTSMĒSLUS, trūdzemi, kūdru, 
mulču, skalotu smilti maisos un krāvās. 
Tālr. 23560885.

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

TRAKTORUS, PIEKABES, inventāru, 
vieglos auto. Tālr. 26104984. 

Pērk ĪPAŠUMUS ar mežu, CIRSMAS. 
Tālr. 25770062.

Pērk ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS, ozola 
un oša kamīnmalku (3 m). Tālr. 29997742.

Par labām cenām aļņu, briežu RAGUS. 
Braucam pakaļ. Tālr. 29886349.

RAGUS. Tālr. 22048516.

ALUS PUDELES no 300 gab. Braucam 
klāt. Tālr. 29216373.

Vēlamies īrēt vai izpirkt MĀJU ar 
sētu, vai ēku, kuru iespējams apdzīvot 
un novietot tehniku, tuvu Kuldīgai vai 
pašā pilsētā, var būt remontējama. 
Tālr. 22336674.

SIA Autoserviss IP (41203016908) aicina 
darbā C kategorijas AUTOVADĪTĀJU. 
Tālr. 26467028. 

SIA AJG plus (40003554777) – lentzāģa 
OPERATORS. Tālr. 29192116.

Wildwood (41203053711) – ZĀĢERI 
patstāvīgam darbam. Ar inventāru un 
transportu nodrošina. Tālr. 26632723. 

SIA Mana Galdniecība (41203053660) 
p iedāvā darbu GALDNIEKIEM . 
Tālr. 20635778. 

SIA Mars (46103002907) – STRĀD-
NIEKI  darbam pie f rēzmašīnas. 
Tālr. 29284817. 

SIA Annette plus (5120200903) - PA-
LĪGSTRĀDNIEKI bruģēšanas brigādē. 
Tālr. 29496314.

Sertificēts MEŽA TAKSATORS – 
S T I G O Š A NA ,  DA S TO Š A NA . 
Tālr. 28358514.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

SIA Upeskalni AB sniedz pakalpoju-
mus LOPBARĪBAS SAGATAVOŠA-
NĀ un PLATĪBU APPĻAUŠANĀ. 
Tālr. 25749865.

KAPAKMEŅI Dzirnavu ielā 42. 

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI-
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

Jāņos 245 protokoli
No teju 4000 transporta lī-

dzekļu vadītājiem, kuriem no 
22. līdz 25. jūnijam ceļu policija 
Kurzemē pārbaudīja alkoholu 
izelpā, 20 bija reibumā, no tiem 

12 brauca ar velosipēdu. 
Kuldīgas pusē alkohols izelpā 

pārbaudīts 340 braucējiem, un 
tas netika konstatēts nevienam. 
Diemžēl bija arī citi pārkāpu-

mi: atļautā ātruma neievērošana, 
braukšana bez tiesībām, drošības 
jostas nelietošana. Kopumā Kur-
zemē transportlīdzekļu vadītā-
jiem uzrakstīti 245 protokoli.

Vai svētdienās jādzīvo klusāk?
Līdz 5. jūlijam Kuldīgas nova-

da iedzīvotāji aicināti piedalīties 
aptaujā, vai pašvaldībai būtu 
jāierobežo trokšņošana svētdie-
nās.

Tie iedzīvotāji, kuri šo tēmu ie-

rosināja, saka: ir tādas valstis, kur 
svētdienās ir aizliegts remontēt, 
zāģēt malku vai pļaut zāli, lai šo 
darbību troksnis netraucē citiem 
atpūsties. Pēc tam, kad dome sa-
ņēma iedzīvotāju jautājumus un 

ierosinājumus, tā aicina ikvienu 
izteikt par to viedokli. Aptau-
ja ir anonīma. Anketa atrodama 
vietnē www.kurzemnieks.lv/
dzive/8799-ko-tu-doma-par-
troksni-svetdienas.

Kurzemē dzēsējiem
20 izsaukumu

No 22. līdz 25. jūnijam Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienes-
ta (VUGD) Kurzemes reģiona brigāde saņēmusi 20 izsaukumus: 
desmit uz ugunsgrēku, piecus uz glābšanas darbiem, bet pieci bija 
maldinājumi.

22. jūnijā 8.14 saņemts izsaukums uz Gudeniekiem, kur dega 
neapsaimniekotas ēkas jumts un starpstāvu pārsegums (15 m2). 
9.14 ugunsgrēks likvidēts. 16.05 saņemta ziņa, ka Vārmē deg mal-
kas šķūnis (60 m2). 18.05 ugunsgrēks likvidēts.

23. jūnijā Laidos kādā saimniecībā dega siltumnīca (60 m2) un 
šķūnis ar siena ruļļiem (200 m2). 18.58 ugunsgrēks likvidēts.

Draugam 
dzimšanas diena?   

Nezini, ko dāvināt?

Kurzemnieka abonementa 

dāvanu karte!

Laba 
ideja!

To var iegādāties
 laikraksta redakcijā 

1905. gada ielā 19, Kuldīgā.
Vairāk pa tālr. 63324881.
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šodien, 27. jūnijā rīt, 28. jūnijā
Dienas garums – 17 st. 49 min.
Saule lec 4.32, riet 22.21.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.
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Naktī	 +11°...+19°

Dienā	 +20°...+24°
1-3 m/s

1-3 m/s

�

�

� �

�

�

� �

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

interesanti

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

 
 

Profesionālās izglītības kompetences centrs 
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Kvalifikācija 
Mācību 
ilgums 
(gadi) 

• Automehāniķis 
3.kvalifikācijas līmenis 4 

• Autodiagnostiķis 
3.kvalifikācijas līmenis 4 

• Loģistikas  darbinieks 
3.kvalifikācijas līmenis 4 

• Mēbeļu dizaina speciālists 
3.kvalifikācijas līmenis 4 

• Mēbeļu galdnieks 
3.kvalifikācijas līmenis 4 

• Tūrisma pakalpojumu  
       konsultants 

3.kvalifikācijas līmenis 
4 

• Pavārs 
3.kvalifikācijas līmenis 4 

• Viesu uzņemšanas dienesta   
        speciālists 

3.kvalifikācijas līmenis 
4 

 

Pēc 9.klases 

 

Kvalifikācija 
Mācību 
ilgums 
(gadi) 

• Maizes un miltu konditorejas 
     izstrādājumu speciālists 

3.kvalifikācijas līmenis 
1,5 

• SPA speciālists 
3.kvalifikācijas līmenis 

1,5 

• Manikīra un pedikīra    
     speciālists 

2.kvalifikācijas līmenis 
1 

 

Pēc 12.klases 
 

  Atnāc!   Iepazīsti!   Iestājies!   Esi mūsējais! 
Uzņemšana 2018.gada vasarā no 28.05.2018. – 28.08.2018. 

 
 

Dokumentu pieņemšana: Kuldīgā, Liepājas ielā 31, no 8:00 līdz 16:00.     
Informācijai: www.kuldigastehnikums.lv, Tālr.: 63324082, 25631181 

 e-pasts: kuldigasttt@pcabc.lv; kuldigasttt@inbox.lv 
 
 
 
       

 
 

Kvalifikācija 
Mācību 
ilgums 
(gadi) 

• Konditora palīgs 
2.kvalifikācijas līmenis 1 

• Gaļas produktu izgatavotājs 
2.kvalifikācijas līmenis 1 

• Autoatslēdznieks 
2.kvalifikācijas līmenis 1 

 

Pēc 9.klases 

Futbola fani rada mazu zemestrīci 
Meksikas seismologi apstiprinājuši, ka futbola fani burtiski ir dabas 

spēks. 17. jūnijā ap 10.35 pēc vietējā laika divi galvaspilsētas seismis-
kie sensori uzrādīja nelielu zemestrīci pēc tam, kad nacionālā vīriešu 
futbola komanda Pasaules kausa izcīņā ieguva vārtus spēlē pret Vāciju. 
Saskaņā ar Meksikas ģeoloģiskās un atmosfēras izpētes institūta tulko-
to tvītu, mazā zemestrīce radās mākslīgi un, iespējams, bija „masvei-
da lēkšanas dēļ”, svinot uzvaru. Pūļa vibrācijas neizraisīja tektonisko 
plākšņu kustību. Šo trīcēšanas veidu, ko sauc par mākslīgu jeb cilvēka 
radītu zemestrīci, visticamāk, neuztvēra Mehiko iedzīvotāji, tomēr tas 
radīja tik lielu kustību, lai to reģistrētu vairāki seismiskie instrumenti. 
Cēlonis bija „visaptverošas svinības”, kad vairāk nekā 75 000 futbola 
fanu pēc spēles pārņēma galvaspilsētas centrālo laukumu.

joki
Futbola bumba vēl tikai lidoja 

skolas direktora loga virzienā, kad 
bērni jau pārgāja uz paslēpju spē-
lēšanu.

•••••••• 
Sieva vīram:
– Ja tu vēlreiz izteiksi kādas pie-

zīmes par manu figūru, dabūsi ar 
lielo pannu pa ķobi. Saprati?

– Sapratu.
– Ko tu saprati?
– Ka tavs liekais svars mani reāli 

apdraud!

jūnija erudīts

Nosauciet Latvijas garāko ezeru!
Atbildes līdz 28. jūnija 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks. lv.

Atbilde: 1879. gadā reizē ar brāļu Kaudzīšu Mērnieku laikiem iznāca vēl viena latviešu autora romāns – Māteru Jura Sadzīves viļņi.
Pareizi atbildējuši: Indra Ābelīte, Ausma Kreidere, Mārīte Siliņa, Velta Višņevska, Ingars Neimanis, Mārcis Kalējs.




